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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Π ΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΙΟΥΑΙΟΥ 2000 ΕΤΟΣ Η' ΑΡ. ΦΥΑΑΟΥ 188 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΠΡΟΤΑΖΗ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΗΜΑΟΙΑΖ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΟΟΗΖΗ ΤΟΥ ΡΟΔΑΚΙΝΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ Η ΠΡΟΒΟΛΗ ΜΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (NAH)
Για ενημέρωση των Αναγνωστών 

μας δημοσιεύουμε το κείμενο της Ε­
πιστολής του Νομάρχη Ημαθίας Κου 
Γιαννη Σπαρτση προς τον Υπουργο 
Γεωργίας Κο Ανωμεριτη και τον Υ­
φυπουργό Κο Αργυρή, σε σχέση με 
την πρόταση του Νομάρχη Ημαθίας 
για την προβολή - προώθηση του ρο­
δάκινου σε αγορές εσωτερικού και 
εξωτερικού:

“Κύριε Υπουργέ
Δεδομένης της φετινής φυσιολο­

γικής παραγωγής ροδάκινου, η ο­
ποία σημαίνει οτι θα υπάρξει μεγάλο 
πρόβλημα στη διάθεση των ροδάκι­
νων, αλλα και δεδομένης της πρόθε­
σης του Υπουργείου σας για τη δια­
φήμισή του προιοντος, πιστεύω οτι 
θα έπρεπε να σκεφτείτε τον προ­
σφορότερο τροπο προβολής - διαφή­
μισής του ροδάκινου, ώστε τα απο­
τελέσματα να είναι το δυνατόν ικα­
νοποιητικά.

Μια δίκη μου σκέψη επι του θέμα­
τος, αφόρα την προβολή - διαφήμισή 
του προιοντος μεσω της δωρεάν 
διάθεσης του σε αγορές εσωτερικού 
και εξωτερικού. Μια επιθετική πολί­
τικη προβολής, αφού και οι ποσότη­
τες είναι μεγάλες φέτος και ροδάκι­
νά καλής ποιότητας θα πεταχθουν 
πέραν απο τις ποσότητες της από­
συρσης. Με τη δωρεάν διανομή, βά­
ζουμε το ποιοτικο μας προιον σε 
αγορές που το επιζητούν διακαως 
και δίνουμε παραλληλα διέξοδο 
στην πλεοναζουσα παραγωγή.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΠΑ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΖΗ 9 ΑΠΟΑΟΓΙΖΜΟΙ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ MAX
11 J τ I « ri ,ι « π 1 r j ι

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (NAH):
Μετά από σύσκεψη του συνόλου 

των αναγνωρισμένων Ομάδων Πα- 
ρα/γων του Ν. Ημαθίας που πραγμα­
τοποιήθηκε την 5-7-2000 στο ΚΕΓΕ 
Μακροχωριου αποφασιστηκαν ομό­
φωνα τα παρακατω:

1) Τα προς μεταποίηση (κονσερβο­
ποίηση) διατιθέμενα συμπυρηνα ρο­
δάκινά θα διατεθούν με την θεσμική 
τιμή είτε εντός είτε έκτος συστήμα­
τος.

2) Τα προς χυμοποιηση διατιθέμε­
να συμπυρηνα ροδάκινά θα διατε­
θούν με την τιμή τουλάχιστον της τι­
μής απόσυρσης.

3) Λαμθανοντας υποψιν την κατά­
σταση που έχει διαμορφωθεί σε σχέ­
ση με τις απόψεις του Κλάδου των 
Βιομηχανιών (ΕΚΕ) και εν οψει του 
κίνδυνου μια μεγάλη ποσότητα βιο­
μηχανικών ροδάκινων να μείνει α­
διάθετη ζητάμε απο το Υπουργείο 
την απορρόφηση της ποσότητας 
αυτής με οποιοδηποτε τρόπο εξα­
σφαλίζοντας στους παρα/γους τη 
θεσμική τιμή.

ΑΕΝ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΟΝΙΟ
ΒΕΡΡΟΙΑ (ΑΠΟ) Ιουν.
Το Εργαστήριο Πυρηνικής Τεχνο­

λογίας του Αριστοτελειου Πανεπι­
στήμιου Θεσσαλονίκης στα πλαίσια 
συνεργασίας με τον Δήμο Βέρροιας 
μελέτησε την συγκέντρωση ραδονί­
ου σε χώρους εργασίας του Δήμου 
Βέρροιας.

Στις 8 Φεβρουάριου 2000 τοποθε­
τήθηκαν 30 ηλεκτροστατικοί ανι­
χνευτές ραδονίου σε 15 εσωτερι­
κούς χώρους της Βέρροιας (2 ανι­
χνευτές ραδονίου σε κάθε εσωτερι­
κό χώρο). Συγκεκριμένα οι ανι­
χνευτές τοποθετήθηκαν σε 12 
Σχολεία (Δημοτικό, Γυμνάσιο, 
Λύκειο) σε 2 Παιδικούς Σταθμούς 
και στο Δημαρ-χείο.

Λαμβανοντας υποψη τις χρονικές 
διακυμάνσεις της συγκέντρωσης 
του ραδονίου στους εσωτερικούς

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΠΑΡΑΠΟΙΗΣΕΙΣ·'...

Κύριε Εκδότα,
Δεν ξέρω αν "Είναι Τούρκος ο Θεός;" αλλά το "Χ.Ο." θα 

μπορούσε να σημαίνει και "Χριστιανός Οθωμανός ...
Με σεβασμό 

Καιροσκόπος

Πρεπει να τονισθει οτι η μέθοδος 
αυτή της προώθησης προϊόντων εί­
ναι, όπως γνωρίζετε, συνηθισμένη 
στις μερες μας και εχει, προφανώς, 
επιτυχία αφού γίνεται σε μεγάλη 
γκαμα προϊόντων (τρόφιμα, καφές, 
ποτά, τσιγαρα κ.α.).

Αποψη μου είναι οτι μια τέτοια 
μορφή προώθησης του ροδάκινου 
συνιστα μια πετυχημένη διαφήμισή 
του, αφού δίνει τη δυνατότητα στο 
καταναλωτικό κοινό να δοκιμάσει το 
ποιοτικο προιον μας, γεγονος που 
θα το φερει σε καλύτερη θέση στο 
μέλλον σε σχέση με τα ανταγωνιστι­
κό προιοντα άλλων χωρων.

Βεβαίως η τακτική αυτή δεν αντι- 
κειται στην Κοινοτική Νομοθεσία πε­
ρί αθέμιτου ανταγωνισμού.

Τονίζω τέλος οτι η φετινή χρονιά 
θα είναι δύσκολη έτσι η αλλιώς για 
το ροδάκινο. Με τον τροπο που σας 
προτείνω τα παραπανω και την πα­
ράλληλη διαφήμισή που θα οργανώ­
σει το Υπουργείο σας, δίνουμε στο 
ροδάκινο προοπτική, δρουμε επιθε­
τικά στο πλαίσιο της Ελεύθερης Οι­
κονομίας.

Κύριε Υπουργέ,
Πρέπει να δοθεί καποια στιγμή το 

απαραίτητο βάρος και στο ροδάκινο, 
ενα ακόμη εθνικό προιον της χωράς 
μας, ασχέτως αν δεν εχει τον ανά­
λογο τίτλο, αν και θα επρεπε να τον 
εχει με βάση τα οσα εχει προσφέρει 
στην Εθνική Οικονομία η ροδακινο- 
παραγωγή”.

4) Κρίνουμε οτι η απόφαση του Υ­
πουργείου επ’ αυτου του ζητήματος 
είναι κρίσιμη και είναι η μόνη από­
φαση που μπορεί να οδηγήσει σε μό­
νιμη εξυγίανση στον κλάδο του βιο­
μηχανικού ροδάκινου.

ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ: 1. ΕΑΣ 
Βερροιας, 2. ΕΑΣ Νάουσας, 3. ΕΑΣ 
Αλεξάνδρειας, 4. ΑΣ Αγγελοχωριου 
"Ν. ΑΙΑΣ ”, 5. ΑΣ Αμμου "Ν. ΑΛΙΑ- 
ΚΜΩΝ ", 6. ΑΣ Βερροιας “Ν. ΑΙ_ΡΑ",
7. ΑΣ Βερροιας "νΕΝϋθ”, 8. ΑΣΟ 
Αγ. Γεωργίου Ή ΔΗΜΗΤΡΑ”, 9. ΑΣ 
Διαβατού “ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΣ”, 10. ΑΣ Ε­
πισκοπή Ναουσας, 11. ΑΣΕΠΟΝ Νά­
ουσας, 12. Κοιν/ξιας Γ. Σ. Μελικής κ 
Περίχωρων, 13. ΑΣ Κουλουράς “Ν. 
ΑΠΟΛΛΩΝ", 14. ΑΣ Κεφαλοχωρίου,
15. ΑΣ Μακροχωριου, 16. ΑΣ Μα- 
κροχωριου "ΒΕΡΟΗ”, 17. ΑΣ Μα- 
κρ/ριου Ή ΠΡΟΟΔΟΣ ”, 18. ΑΣ Μα- 
κ/ριου "Τ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ”, 19. ΑΣ 
Μελικής, 20. ΑΣ Μέσης, 21. ΑΣ Να­
ουσας, 22. ΑΣ Ξεχασμένης, 23. ΑΣ 
Φυτείας, 24. ΑΣ Προδρομου, 25. Κοι­
νοπραξία Αγρ. Συν/σμων "ΑΛΕΞΑ­
ΝΔΡΟΣ” (Προαναγνωριση)".

χώρους και οτι το χρονικό διάστημά 
πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό 
της μέσης ετήσιας έκθεσης, οι ανι­
χνευτές τοποθετήθηκαν σε κάθε κτί­
ριο για διάστημά 4 μηνών.

Η μέση τιμή της συγκέντρωσης 
ραδονίου για τους 15 εσωτερικούς 
χώρους της Βέρροιας είναι 66Βη/(π3 
με εύρος τιμών 37 - 155Βς/πι3. Οι πε­
ρισσότερες μετρήσεις κυμαίνονται 
μεταξύ 40-60Βς/Γπ3. Καμία μέτρηση 
δεν υπερβαίνει την τιμή τυ$ν 
200Βς/ΐπ3 που αποτελεί σύμφωνα με 
την σύσταση της Ευρωπαϊκής Ενω­
σης Επίπεδο Αναφοράς για την Α­
νάληψη Δράσης για τις νεες κατα­
σκευές. Επομένως δεν χρειάζεται 
καμία διορθωτική επέμβαση για μεί­
ωση της συγκέντρωσης ραδονίου 
στους εσωτερικούς χώρους.

Η Λέσχη LIONS Βέρροιας, στα πλαίσια των Κοινωνικών, Πολιτιστικών και 
Εθνικών δραστηριοτήτων της, εστησε Μνημείο υπέρ των Πολιτών του Ν. Η­
μαθίας που έχασαν τη ζωη τους σε καιρό Ειρηνης κατα την εκτέλεση του Κα­
θήκοντος! Το Μνημείο στηθηκε, στο Δημοτικό Πάρκο της Ελιάς, στον πευκώ­
να, μπροστά στο Γήπεδο Μπασκετ, κυι η Τελετή των Αποκαλυπτήριων πραγ­
ματοποιήθηκε την Κυριακή 25 Ιουνίου. Μια πλακα στο Μνημείο θα μας θυμί­
ζει αιώνια τα ονοματα των Πεσοντων, που είναι οι: 1. Κοντζαλης Λάμπρος, 
Σμηναγός - 2. Μαρτακης Αριστείδης, Σμηναγός - 3. Σουμπουρος Μιχαλης, 
Λοχιας - 4. Αθανασοπουλος Γεώργιος, Χωροφύλακας - 5. Ματσουκας Δημή- 
τρης, Στρατιώτης. ΑΙΩΝΙΑ ΤΟΥΣ Η ΜΝΗΜΗ!

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Σήμερα Παρασκευή 14 Ιουλίου ο 

Γενικός Γραμματέας της Περιφέρει­
ας Κεντρικής Μακεδονίας Κος Βα­
σίλης Βαλασοπουλος. θα επισκεφθει 
το Νομο Ημαθίας και θα συναντηθεί 
με τον Σεθασμιότατο Μητροπολίτη 
Κο Παντελεήμονα, το Νομάρχη Κο Γ. 
Σπαρτση,·το Δήμαρχο Βέρροιας Κο 
Γ. Χασιωτη, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΤΕΔΚ και τους Δήμαρχους του 
Νομού.

Στις συναντήσεις προσκλήθηκαν 
να παραθρεθουν και οι Βουλευτές

ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΥΣΩΝΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 30 (NAH)
Απο την Δ/νση Υγείας και Κοιν. 

Πολιτικής της Ν.Α. Ημαθίας ανακοι­
νώνονται τα παρακατω μέτρα για 
την πρόληψη της εμφάνισης συμπ­
τωμάτων σε περιόδους καύσωνα. 
Αυτά είναι:

1. Αποφυγή έκθεσης στο ηλιακό 
φως. Αναζήτηση σκιερών και δροσε­
ρών μερών. Προτίμηση στα ανοιχτο- 
χρωμα ρούχα με ανοιχτό λαιμό.

2. Αποφυγή βαρείας σωματικής 
εργασίας ιδιαίτερα σε μέρη που υπά­
ρχει μαζί με την υψηλή θερμοκρασία 
και πολύ υγρασία επίσης και κάτω 
από ηλιακή ακτινοβολία.

3. Να πίνουν πολλά υγρά με την 
μορφή του πόσιμου νερού αλλά και 
τα πασης φυσεως αναψυκτικών κα­
τα προτίμηση φυσικών χυμών.

4. Να αποφεύγονται τα οινο­
πνευματώδη ποτά.

5. Να διατρέφονται με ολιγοθερμι- 
κή δίαιτα που θα περιλαμβάνει 
κυρίως λαχανικά και φρούτα πασης 
φυσεως, με περιορισμό των λιπαρών 
ουσιών.

6. Να γίνονται συχνά λουτρά με 
ντους, όπου υπάρχει άφθονο νερό.

7. Να ντυνουν τα νεογνά όσο γίνε­
ται πιο ελαφρά με τα χέρια και τα 
πόδια ελεύθερα και να τους δίνουν 
μαζί με το γάλα και υγρά.

του Νομού.
Το πρόγραμμα των συναντήσεων 

έχει ως εξής:
• 10.30π.μ. Συνάντηση με τον Μη­

τροπολίτη (Μητρόπολη)
• 11.00π.μ. Συνάντηση με το Νο­

μάρχη (Νομαρχία)
• 12.00π.μ. Συνάντηση με το Δή­

μαρχο Βέρροιας (Δημαρχείο)
• 13.30π.μ. Συνάντηση με τους Δη­

μάρχους και το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ του 
Νομού (Γραφεία ΤΕΔΚ Νομού).

8. Περισσότερη προσοχή να δοθεί 
στις καλούμενες “ΟΜΑΔΕΣ ΥΨΗ­
ΛΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΤΟΥ ΚΑΥΣΩΝΑ" 
που είναι:

α. Ολα τα άτομα που είναι ηλικίας 
άνω των 65 ετών.

β. Ολα τα άτομα που πασχουν από 
χρόνια νοσήματα όπως καρδιοπαθει- 
ες, νεφροπάθειες, πνευμονοπάθειες, 
Σαχκ. Διαβήτη, ηπατοπάθειες κ.λ.π.

γ. Ολα τα ατομα που για καθαρά 
Ιατρικούς λόγους παίρνουν φαρμακα 
για τα χρονιά νοσηματά τους όπως 
είναι τα διουρητικά, τα αντιχολινερ- 
γικα, τα ψυχοφάρμακα, τα αντι- 
συλληπτικα, τα ορμονουχα συμπερι- 
λαμβανομένης και της ινσουλίνης 
και των αντιδιαβητικών δισκίων. 
Ιδιαι-τερα κατα την περίοδο των 
υψηλών θερμοκρασιών περιβάλλο­
ντος θα πρέπει να συμβουλεύονται 
τον Για-τρό για την ενδεχόμενη 
ελάττωση της δοσολογίας.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (189ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 25 Αύγου­
στου 2000.

ΒΕΡΡΟΙΑ 13 (ΝΑΗ)
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 

12/7 στην Αίθουσα του Επιμελητηρί­
ου, η ανοιχτή συνεδρίαση της Νομα­
ρχιακής Επιτροπής, Τουριστικής 
Προβολής Ημαθίας, με τη συμμέτοχη 
του Νομάρχη Κου Γιάννη Σπαρτση 
και προσκεκλημένων όλων των Ξε­
νοδόχων και Τουριστικών Πρακτό­
ρων του Νομού, υπό την Προεδρία 
του Προέδρου της Κου Ορέστη Σιδη- 
ροπουλου.

Παρόντα ήταν όλα τα Μέλη της 
Επιτροπής, καθώς και αρκετοί Ξενο­
δόχοι και Τουριστικοί Πράκτορες και 
με θέμα συζητησης τις διαδικασίες 
κατάρτισης του Προγράμματος 
Τουριστικής Προβολής του Νομού 
και τη συνεργασία των Φορέων.

Στην εισηγηση του ο Νομάρχης 
Κος Γιάννης Σπαρτσης, αναφερθηκε 
στις δυνατότητες ανάπτυξης του 
Τουρισμού στην Ημαθία, τα μεγαλα 
έργα υποδομής που είτε βρίσκονται 
σε εξελιξη είτε σχεδιάζονται να υλο­
ποιηθούν, στην αναγκαιότητα της 
προβολής του Νομού τόσο στο εσω­
τερικό οσο και στο εξωτερικό και 
στη συμμετοχή όλων των Φορέων 
στις διαδικασίες κατάρτισης του 
Προγράμματος αυτής της προβολής. 
Τόνισε τη δυνατότητα της χρηματο­
δότησης απο τον Ε.Ο.Τ. με το 50% 
του Προγράμματος αυτου, ενω το 
υπολοιπο 50% θα καλυφθεί από 
ολους τους εμπλεκόμενους Φορείς 
και καλεσε ολους να συστρατευτουν 
στην προσπάθεια αυτή.

Στη συνέχεια ο Προιστνος του 
Γρ. Τουρισμού Κος Γ. Σαλιαγκας, 
αναφερθηκε στις διαφοροποιήσεις 
της Παγκόσμιας Τουριστικής

Ματαιώθηκε λόγω μη προσέ­
λευσης του κοινού, στην Ετήσια 
Λαϊκή Συνέλευση, ο φετινός Απο­
λογισμός του Δήμαρχου Βερροι- 
έων Κου Γ. Χασιωτη, που είχε 
προγραμματιστεί για την Τετάρτη 
21 Ιουνίου, το βράδυ, στο 
Δημοτικό Γυμναστήριο του 
Μπασκετ Ελιάς.

Βεβαίως την προηγούμενη, 
Τρίτη 20 Ιουνίου, πραγματοποιή­
θηκε κανονικά η συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου οπού έγινε 
συζητηση επι της Εκθεσης του 
Δήμαρχου Βερροιέων για τα πε­
πραγμένα της Δημοτικής Αρχής 
κατα το 1999, και Εγκριθηκε Ομό­
φωνα (έστω και με τις επιφυλά­
ξεις της Αξιωματικής Αντιπολί­
τευσης) ο Απολογισμός του Δή­
μαρχου μας.

Πάντως, ανεξάρτητο από την

ΒΕΡΡΟΙΑ 4 (Δ.Β.)
Ανακοινώνεται από το Δήμο 

Βερροιας οτι από την Δευτέρα 3- 
7-2000 υπέβαλε στο Δήμο την πα­
ραίτηση του απο την θέση του Δη­
μοτικού Συμβούλου ο Κος Κων­
σταντίνος Βαφειδης.

Οι λογοι της παραίτησης, όπως 
ο ίδιος μνημονεύει στην επιστολή 
του, αλλα και εξηγησε στον Κο

"ΣΙΓΗ ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ"
"Η τρομοκρατία με την περιφρόνηση που δείχνει γι ο την Ιερότητα 

της Ανθρώπινης Ζωής, με την υποσκοψη της Κοινωνικής Συνοχής και 
της Πολιτικής Σταθερότητας που επιδιώκει, αποτελεί προσβολή γη τους 
Ελληνες. Είναι μια απειλή για την σημερινή Ελλαδα. Είναι κάτι το ξένο 
προς την ίδιο τη Φιλοσοφία και τη Λογική της Ελλάδος, ζένο σι κσθε 
Παράδοσή μας. Η καταπολέμηση της τρομοκραπος αποτελεί προτεραιό­
τητα. Προτεραιότητα οχι μόνο για την Πολιτεία αλλα και για τον Ελληνικό 
Λαό, τον Πολιτικό Πολιτισμό της. Αποτελεί δέσμευση της Κυβέρνησης 
και επιδίωξη της Κοινωνίας να μη σταματήσει η προσπαθεη γιο νο ξερι­
ζωθεί η τρομοκρατία. Το οφείλουμε στη Δημοκράτη και πς Ανθρώπινες
Αξιες της. Το οφείλουμε στην Ελλαδα’'.

Το παραπανω κείμενο, με τον ίδιο τίτλο, προβλήθηκε χθες οτις 12 το 
μεσημέρι, με πρωτοβουλιο της Ελληνικής Κυβέρνησης οπό το ροδιοφωνι- 
κα και τηλεοπτικά μέσα ενημέρωσης, παράλληλο με την συμβολική 1

| Σινπ' __ .
"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” κοι ο Εκδότης τους, συμφωνουν με την ποροπονω ενερ- 

γειο καθώς κοι μι την φιλοσοφία κοι το περιεχόμενο της συγκεκριμι νης 
ανακοίνωσης, και επικολουμοστε κι εμείς τον Πολιτικό Πολιτισμό μος 
προκπρίνου νο 1,ΓριζΐΑ>θπ οπό τον ιοπο ρο<ζ η ιροροκροττβ»

ΔΗΜΗΤΡ1ΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΙΑΒΒΔΙ
1    ... - ■ I     - ■— --- — Λ. —«· - π 111· '.—

Αγοράς, τόσο με την είσοδο νέων 
τουριστικών προϊόντων όσο και προ­
ορισμών, την καθετοποίηση της αγο­
ράς με συγχωνεύσεις Επιχειρήσεων 
και δημιουργία κολοσσών που την 
διαχειρίζονται, την αναγκη εκσυγ­
χρονισμού των τοπικών Επιχ/σεων 
τοσο σε υποδομή όσο και σε παροχή 
υπηρεσιών και στα συγκριτικά πλεο­
νεκτήματα που διαθέτει η περιοχή 
μας για την τουριστική της ανάπτυ­
ξη. Στη συνέχεια έκανε έναν μικρό 
απολογισμό της λειτουργίας και 
δράσης της Ν.Ε.Τ.Π. Ημαθίας, το ρό­
λο που πρέπει να παίξει σε συνεργα­
σία με τους Δήμους και τους Φορείς 
του Νομού και την αναγκαιότητα 
ενός σωστού και ορθολογικού σχε- 
διασμου της τουριστικής μας προβο­
λής.

Ακολούθησε ένας ουσιαστικός 
διάλογος με τοποθετήσεις των 
Μελών της Επιτροπής και των προ­
σκεκλημένων, οι οποίοι στη συντρι­
πτική τους πλειοψηφια συμφώνησαν 
στις επιλογές και τις διαδικασίες για 
την κατάρτιση του Προγράμματος 
Τουριστικής Προβολής, με την οικο­
νομική συμμέτοχη όλων των ενδια­
φερομένων Φορέων.

Στο τέλος της συνεδρίασης απο- 
φασιστηκε, σε σύντομο χρονικό διά­
στημά, οι Φορείς να καταθέσουν 
στην Επιτροπή τις προτάσεις τους 
και το ύψος του ποσού της ίδιας 
συμμέτοχης τους, οι οποίες προτά­
σεις στη συνεχεία θα επεξεργα­
στούν από κοινού με Υπηρεσιακούς 
Παράγοντες και θα καταρτιστεί έτσι 
ενα μεσοχρόνιο Πρόγραμμα για την 
Τουριστική Προβολή της Ημαθίας.

ματαίωση της φετινής Λαϊκής Συ­
νέλευσης, ο Απολογισμός του Δη- 
μαρχου Βερροιεων για τα πεπραγ- ! 
μένα του 1999 (μια συνοπτική πα­
ρουσίαση του), δόθηκε στην δήμο- ! 
σιοτητα. Σ’ αυτόν γίνεται αναφορα ; 
στα οικονομικά δεδομένα του Δή­
μου Βέρροιας, στην υλοποίηση 
του Προγράμματος της "Δ.Α.", 
στην οργάνωση και λειτουργία ! 
του Δήμου μας, στον σχεδιασμο ! 
και την υλοποίηση του προγράμ­
ματος ανάπτυξης, στον κυκλοφο- 
ριακο σχεδίασμά, στην κοινωνική 
αλληλεγγύη και στην απασχόλη­
ση, και στον πολιτισμό, ενω γίνε­
ται αναφορα και στον ρολο της α­
ξιωματικής αντιπολίτευσης οσον 
αφόρα την αρνητική της στάση 
στις βασικές επιλογές του Δήμου 
μας.

Δήμαρχο, είναι προσωπικοί.
Ο Δήμαρχος Βέρροιας Κος Γιαν-

νης Χασιωτης, σεβόμενος τον 
προσωπικό χαρακτήρα των λόγων 
της παραίτησης του Κου Κ. Βα- 
φειδη, αποδέχθηκε αυτή, και σύμ­
φωνα με τον Δ.Κ.Κ., καλεσε για ο­
ρκωμοσία τον Α’ Αναπληρωματι­
κό Σύμβουλο της "Δημοκρατικής 
Αλλαγής" Κο Λεωνίδα Τακη.
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ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ MO TU ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΕΣ ΠΑΤΡΙΑΕΣ
• ο ΠΑΠΛΟΜ «AI 1 ΑΗΑΠΑ.
• 11« wnw*··*« A »»«V·*

»n tw, *Α«ς »K

ttyt iwvH*«1 4**K «·* v«w V** ***
rwn«A (·»·« ♦» ·*·*♦«< »♦* »·* 
••»««•λΚίΜΝίν). Y*W ·* A»«·»A·A 

*»« p«j* A·· «W«A U*V«A W
μ<γ<λων« Α*ζ· A* *A<*
<vk**«4 |H O a(A|HMNA) K*M «*> *A
MMEiuM* *A ·*** "«*' *** ·*·** 
«I *"«>*« »A* ·Α*’**»« »AA, μΑΑις 

tfXtwAvtAv «A «»«φυλ»·, φ»π»χνο- 
«wr NA MAA»A KA» NA »ΑΑΙΑΑΑβ ΆΑ» 
«» «AAWVVAA NA *’·"·*’<· NOV NA 
Ct|M*<WA*A NA· KA» θΑΑ^ΜΚ. M<NA 

• «N0A<*> *A t*AA*· O«»|V M<V«“
α«···Αα na Δ·ααΛ»α · IUKiU<|»A. 
WAV Kl «Kt'VA NAV KAípA (*1*

‘ Γ β
1ΐφΛ{< *> ··<· <M<1 πΟΑπ ον’Π *·Χ* 
(AAW A^ AAA ANA AAINI IAA INAWNA 
AtAAAWUA«. <(#»ANWVAN*A<. »· 
βρΝΑΑβΑΙΝΑΝΑ NVM, TH> ·«<■· Kl AAA 
mAAAnaC* · IAAwaa INAA MONA NA <*“ 
tM AANMI NA RZVÓQK. ® AVNIp lA< 

«NAA «*·»* ANA ΔυμυΑ»υ. A* δώ­
ρα ANA« O*»«N<»«»« NAA V(pAA«ÁOA 

NAA» lUAAAtA. »NpWtA ANA« 1>W>A KA­
RA ’A*» AAN«AA UOV NA ΐρθγ»κ0 θθ- 
«ANA NAA ΑνδφΑς T»K» «»δηροδρομ«' 
•AA, ARA NA AAVapAWAA Tp<«WN, 
AAN«PA ANA« Α»λθ NAA KO» ANA VP‘Ó 

TW
a O» ANA« RIA NA Π<νθθς NAA CUNIA- 

pAA RANNNNAA μ«Μζ TíJURUO* Ομως BOI 
A A0AC roy oAdyupo <t οχ· pOvo, OTO 
Εα*Ά«χΦ, μοθκυτπ«. NATI O φίλος 

NAA. TAA OMOAC NA pAANiaA, ΠΟ«<Α 
ANA «φ«, ONNA NA φημΐθμ*νθ κρΑΟΙ 
NAA AA«ÓAlNUyA«A TOA- \

• Αντιρ Εφ<ντη, δ«ν «Αμ«<(ΐς πως 

Rm. ηρθ* o καιρός. (μ<ις «a ouvyt- 
νίφυυμβ: Γιατί <«ας taca κυρίας
ΐυΚΑΝΑΑΝΑΝΟς. «A, OTtpCKHH NA« "t- 
ρβΝοιηοΑ της «o«*οκυρος μας κόρης 
ΠορΑβνος, Τα ποιδω σου πια τα πο- 
«τρ<φ<ς. κανένας εσένα, τον δύ­
στυχα χήρα. ποιος θα σε προοεχει;

• Κι εγω δεν είμαι ενάντιο να σ’ 
(χ«ι πεθερά μου, όμως δυο αίτιες 
στέκουν ως εμπόδια. θα δεχθεί «ο 
γίνει η Παρθένα γυναίκα μου, στα 50 
μου χρονιά, και δεύτερο τι θα πούνε 
το ποκΜο ρνυ,

• Ολα αυτα που λες ξεπερνιου- 
ντοι! Η Παρθένα μας σ’ εχτιμόει κι 
ακόμα o« εκεί μάθε» οτι είχες μεγά­
λη ρομελια, θα (ινοι αργα θα τη« 
ίχεις πια γυναίκα σου κι εδω ξερει 
κόλα, γι’ αυτήν ο« πόρτες μου θα ναι 
κλεκπες! Οσο για τις κόρες σου και 
το γιο σου, κι αυτός είναι παντρεμέ­
νος, δε πεφτει και σ' αυτόν λόγος κι 
εσενα ακόμα, όπως βλέπω η Ζωη, εί­
ναι μπροστά! Να είσαι ευτυχισμένος 
επιθυμώ, μαζί της, κι απο μένα να 
αυγει ένα αβασταχτο βάρος, μια 
υποχρέωση, φεύγοντας απο αυτόν 
τον ψεύτικο ντουνιά!

Κι έτσι στεφανωμένος, με παπο 
κοι κουμπάρο, σ’ ένα παρέκκλιση, ο 
Αντιρ Εφέντης κόπιασε στο 
θυβασειο, εκπλησσοντος Ρωμιούς 
όχι όμως τους Τούρκους!

Χωρίς καμιά υποδοχή, εκείνος 
μπήκε στο κονάκι του νύχτα, σαν 
ένοχος και πρωί νωρίς σηκώθηκε να 
ετοιμάσει το πρωινό τους, μη και 
τον δει η νύφη Ευτέρπη.

Ο ερχομος του, σα μαθεύτηκε, 
πλάκωσαν να κι οι 4 κόρες να τον 
δουν, ξέροντας πως όπως παντα, δε 
θα ρθε με αδεια χέρια, και μόλις εί­
δαν μια ξένη γυναίκα δίπλα του. την 
αγριοκοίταξαν χωρίς καν να πλησιά­
σουν τον Πατέρα τους, όπως, πρώ­
τα, να τον αγκαλιασουν. Οταν

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

■
Ν

• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
-! ΑΤΡ ΓΚΑ—ΚΡΌΝΙΑΚ" (Τ-3ΐΥ
Μακεδονική" (Α.Φ.988), "ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ.4824), "ΛΑΟΣ*7 (Α.Φ.7240), 
Μακεδονική" (Α.Φ.989), "ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ.4825*4826), ’’ΚΕΡΚΙΔΑ" 
(Α.Φ.302). "Μακεδονική" (Α.Φ.990), 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.48271 "ΛΑΟΣ" 

Ά.Φ 7242), "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟ­
Ι και τοπι- 
ΦΩΝΗ της 

2458), "Μακεδονικά 
Νέο (Α.Φ.978), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

ΗΤΑ’ (Τ-139), "ανάπτυξη 
ή οντοδταικηση" (Τ-14), ’< 
ΙΑΟΥΣΗΣ" (A.· 24S3 , Μ

(Α.Φ.731) "Επικαιρότητα" (Α.Φ.15^
Βέροια" (Α.Φ.137η, "ΚΕΝΤΡΙ*

(Α.Φ.128), ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ(Α Φ12β), ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (/ 
401), "Μακεδονική" (Α.Φ.991*9ί_,, 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4829). "ΛΑθί" 
(Α. Φ. 7 24 3 *7244), "Μακεδονι­
κή’ (Α.Φ.223), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.48- 
2β*4θ30*4831), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.72- 
45*7246), "ΚΕΡΠδΑ" (Α.Φ.303),

(Α.Φ>45$),
(Α.Φ 979), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α Φ.782), 
Επτκοιρατητο" (Α.Φ 158), ΚΕΝΤΡΙ"

> ZÍÍP0'0” (Α · 1372), 
(Α.Φ 996), "ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ (Α.Φ 4834), "ΛΑΟΓ/(Α-Φ.7249)
;X2>Ä!<*:<A.*.1671 "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ 
ΤΩΝ Π1ΕΡΩΝ (Α.Φ.3Ϋ "Νέο Βήμα 
της Νάουσας" (Α.Φ.304), "Μακεδα-

λ.(ΛΛ?’7)Α "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α·.4·35), ΛΑ0Σ" (Α.Φ.7250), 
-^■<«?*’«)"(Α.Φ.90|\ "ΗΜΕΡΗ-

νΙΑ’Λϊ*e*4t37h "ΑΑΟΣ" 
[Α.Φ.72511, Μακεδονική ’ (Α.Φ 999)
ikS^VAA · <83«). -ΛΑΟ?1 

ÜΦ”ΝΜ Τ»Κ ΝΑΟΥΣΗΙ" 
A-€¿í6®}· Μακεδονικά Νέα"

’¿•Ο), StCOI ΚΑΙΡΟΙ" (ΑΦ.783), 
«δανική" (ΑΦ.783), λΜακεδο-

"ημερηςια-
(Α.φ.4·3ν), ΎΙαλιττστικα Δρωυενα" (Α.Ε.29), 1ΠΑΗΡ0Φ0ΡΗΣηΠα7-

έφυγαν ναα π< ΤΚττι αυτή την πσ» 
«ΑΑΦΥΝΑ γάμου μοζι ρβ ιον παι<ρ<>

πλατκς μου Δ« θέλω ξονα να βλέπω 
τις φΦαν«ρ<ς ματιές τους καΝάλοβες
ΑνΝΝφ, βφέντη '**« χ

Μονά με τη« νηψαδη». την άδολη. 
rau σναγκοατηκα συναντιόντανε 
στην τεράστια κουζίνα, μιλιά 
vtaaoa«, («ω με να« γ»ο του ανδράς 
της, ου»< χαιρετιόνταν Μια μέρα 
εκεί που κοβόντανε ai (πλεκε για τα 
νεογνά που βα γενναγε, με βόρειό 
καρδιά της ήρθε ταμπλας. Οταν 
συνήρβε στα καλά της. νο πρώτα 
που αποφάσισε να μην συνυπάρχει, 
με την οικογένεια του γιου του, εκβι- 
κιωντας γιο την απατη του ανδράς 
της, που ποτέ δεν τον συγχωρούσε, 
γι’ ουτά και νο έχει αυτή το επάνω 
χέρι στο δεσμό της με nav άνδρο 
της, πρωίακουστο στο χρονικά του 
Ιογιουτ, κι απ τις δυο πλευρές 
Ρωμιούς δε και Τούρκους.

Της Ανδρογυναικος πια το θέλη­
μα ήταν νόμος γιο τον Αντιρ 
Εφίντη Τα γκέμια πια τα κρατούσε, 
γερά ΟΑΐή!

Μετά, απο λίγο, η γκρίνια της η 
φανερή, οναγκάζει νο πάρει, την οι­
κογένεια ταυ ο Ιωαννίκιος και να φύ­
γει απο το πατρικό του σπίτι και 
ευτυχώς που κοντά στον γεροπο* 
πσυτσή, ήταν πια ο πρώτος του καλ- 
φας. Ανοίγει μαγαζί, όμως μη έχο­
ντας σερμαγιέ, πηγαίνει στο 
Εσκισεχιρ. και όντας ντε γιος του 
Αντιρ Εφέντη, περνει δανεικό δέρ­
ματα κι οτι αλλα υλικά, κι όπως μου 
είπαν, ο αείμνηστος Δημήτρης 
Φωτιαδης και ο Μιχαλης Αδαμιδης 
οι πατεράδες τους κοντά του μοθαν 
τη τέχνη του τσαγκάρη!

Η χήρα Παρθένα, η "Παρσην" 
όπως και στα Δορυλαιο την ονόμα­
ζαν, κι έτσι θα μείνει, ερχοντος και 
στην Ελλοδα, νόμιζε πως κι ο μεγΟ­
λος στην ηλικία χήρος ανδρας της, 
είναι άτεκνος, και ήταν "πυρ και μα­
νία" για τους γονείς της που της το 
κρυφανε, για να την ξεφορτωθούνε 
και όντας σε "ενδιαφέρουσα", κατά­
σταση, εκεί που έπλεκε κάτι για το 
νεογνά που περιμενε, της ήρθε τα- 
μπλος κι ευτυχώς ακούσε το σωρια- 
σμα της στο πάτωμά ο παππούς μας, 
και την συνέφερε στις αισθήσεις 
της.

- Καλό, οι γονείς μου θελαν να με, 
ξεγελάσουν με τα πλουτη σου, όμως 
Εσυ, γιατί δε με προετοίμασες πως 
έχεις τόσες κόρες στην ηλικία μου, 
που θα με αγριοκοιτάζουν σαν ύαι­
νες, να με κατασπαράξουν. Λοιπόν, 
θα σου γεννήσω το παιδί σου, όμως 
στο έξης να πεις τις κόρες σου, πως 
εδω εγω είμαι η νοικοκυρά και να μη 
χώνουν τη μούρη τους εκεί που πια 
δεν τις ανήκει. Δε θέλω να έρχονται 
εδω για το κάθε τι, λοξοκοιτώντας
μ*

Ετσι απ* εκείνη τη μέρα η Παρσήν 
είχε πάρει το επάνω χέρι, πάνω στον 
Αντιρ Εφέντη, που θελησε να έχει 
νια γυναίκα, ο Βαρβάτος και η οποία 
άρχισε να του αραδιάζει το ένα μετά 
το άλλο αγόρια πρώτα και μετά και 
κορίτσια, τον Γιαννη, τον Θεμιστο­
κλή, την Φωτίκα, τη Μαρικα και το 
απομεινάρι της "σκαψης", όπως 
συνήθιζαν να αποκαλουν το στερνό 
τους παιδί, οι Σογιουτλίδες (θυβα- 
σιώτες) τον ΣΥΜΕΩΝ!

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

403), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ.130), "Βέ| 
(Α.Φ.1373), "Μακεδονική" (ι
1001) , "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4Ι 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7254), "μπία 
ΚΟΣΜΟΣ1 (Τ-Δ2), Έπικαιρ 
τα’’(Α.Φ.159) "Μακεδονική" (
1002) , "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4Ι 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7255), "Προοδεσ 
(Α.Φ.279), ’’Νέο Βήμα της Ναοί 
[Α.Φ.305), "Μακεδονική* (Α.Φ.1
πΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4842*4843),

ΟΣ” (Α.Φ.7256), "Μακεδον 
(Α.Φ.1004). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4 
ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7257), "ΦΩΝΗ 

ΝΑΟΥΣΗζ" (Α.Φ.2461), "ί 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ.784), "Μακεδον

ΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4

Λ I), "Βέροια" (Α
Μακεδονική" (Α.Φ.1Οθέ).........

ΣΙΑ" (Α.Φ.4846). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
Τους ευχαριστούμε όλους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΙ

HW

17 9ΕΡΡ0ΙΑΣ (γ 
ΔΙση, σπς 20 6), 2) Του ΔΗΜΟΥ ΒΕΡ' 

(για τον Απολογισμό του Δήμαρχοι 
*1 θ). 3) Της Ν.Α.Η. (για την Σι. Της N A H. (για την 
Φορέων, γιο τον Τουρισμό, στις 3ί 
Γου Κ.Π.Π.Ε. (για τις εκδήλωσε» 
Μπαρ-μπουτσ, 23-27 6), 5) Της Α 
UONS θέρροιος (γιο τα Αποκαλ-σ 
του Μμημείου των Βερροιέ-ων 
266). 6) Του Εκδοτκου Οίκου "Πο 
Ρητής" (γιο την παρουσίαση του ( 
του Ευό. Βορλάμη, στις 28/6), ; 
ΔΕΥΑΒ (για την Συνέντευξη, στις 
J) Του ΧΩΡΟΥ ΤΕΧΝΩΝ (γι< 
Συνέντευξη, σπς Ä6), 9) Του ΣυΙ 
άιλων Πολεμικού Μσυ-σείου Βέ{

ση. στις 6/7), 11) Του Δ.Σ. ΒΕΡΙ
(γ»α την συνεδοισση. σπς 10,7) 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ (γ 
Ημερίδα, στις 10/7). Ευχαρια 
για την ξεχωριστή τιμή!

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

Την θαυμάσια κωμωδία ταυ Γιω· 
ργσυ Αρμένη ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΝΑ ΙΪΟ 
ΚΑΤΩΦΛΙ. ΓΑΙΔΑΡΟΙ Ι1Α KiPAMI 
ΔΙΑ’ ανεβάζουν (στ συμπαραγωγή) 
για τα φέτινά καλοκαίρι νο ΔΗ.· 
lit ΟΙ Ηέρροιας και Χιρρων. Τα 
έργο έκαν· πριμιέρα στη Βέρροια 
την Πέμπτη β Ιουλίου στο θερινά 
Δημο τικά θέατρο του Αλσους 
Μέλινο Μκρκουρη μπροστά σι ένα 

κοινά που βο πρέπει νο έμ<ινι 
απόλυτα ικανοποιημένα απά την 
ποροσταοη κοι τους ουντίλιστβς 
της I

Η "Μαντζουράνα" <ιναι ένα λαϊκά 
δρωμένο μ< αριστοφανική δομή, ένα 
σπονδυλωτά έργο, που 
πρωτοπαιχτηκε με τεράστιο επιτυχία 
απα το Θέατρα Τέχνης ταυ Κάρολου 
Κουν, τα 1979

Ο Γιώργος Αρμένης συμμετέχει σ' 
αυτή την παροοτοση και με τις τρεις 
ιδιότητες (Συγγραφέας, Σκηνοθέτης, 
Ηθοποιός) και όπως χαρακτηριστικά 
αναφέρει ο ίδιας: Ο χρόνος τρέχει 
λες κοι τον κυνηγάνε. Μεγαλώ­
νουμε, γερνάμε, οι γενιές αλλάζουν, 
άλλοι έρχονται και άλλοι φεύγουν. 
Πρόσωπα, γεγονότα, κλάματα, 
πόθοι, χορές και όνειρα τρέχουν 
πιασμένα χέρι - χέρι με τον χρόνο. 
Τρέ-χουν και ζωγραφίζουν χιλιάδες

Στη Λευκωσία της Κυπρου διε- 
ξηχθη, από 1 έως 6 Ιουνίου, το 2ο 
Διεθνές Φεστιβάλ Κιθαρας Κυπρου, 
που διοργανωθηκε από τον Πα- 
γκυπριο Σύνδεσμο Κιθάρας.

Στα πλαίσια του Φεστιβάλ, πρα­
γματοποιήθηκαν Ρεσιτάλ, Σεμινάρια, 
Διαλέξεις, καθώς και ο 1ος Διεθνής 
Διαγωνισμός Κιθαρας για Νέους Κι­
θαριστές "ΚΥΠΡΟΣ - 2000", με δυο 
(ηλικιακές) κατηγορίες: όσους γεν­
νήθηκαν από 01.07.80 και μετά (Α* 
Κατηγορία), και όσους γεννήθηκαν 
από 01.07.85 και μετά (Β* Κατηγο­
ρία).

Στον Διαγωνισμό έλαβαν μέρος Κι­
θαριστές από Κύπρο, Ελλάδα, Βέ­
λγιο και Ρωσία. Μέλη της Κριτικής 
Επιτροπής ήταν οι Josef Urshalml 
(Ισραήλ) ως Πρόεδρος, Fabio Zanon 
(Βραζιλία), Ευγενία Κανθού (Κύπρος 
- Γερμανία) και Κλέα Τζοβαριδου 
(Ελλάδα).

Επάξια εκπροσώπησαν την Ημαθία 
δύο Μαθητές του Δημοτικού Ωδείου 
Βέρροιας, με τα Βραβεία που κα- 
τέκτησαν μετά την συμμετοχή τους 
στον Διαγωνισμό. Πρόκειται για τον 
Νίκο Γεωργίου, που πήρε το 3ο Βρα­
βείο στην Α’ Κατηγόρία, και τον Αλέ­
ξανδρο Χίρτογλου, που πήρε το 2ο 
Βραβείο στην Β* Κατηγορία. Τα 
Βραβεία που έλαβαν οι Μαθητές, συ- 
μπεριλάμβαναν χρηματικό έπαθλο,
κιθάρα, βιβλία και αγορές μουσικών 
ειδών.

Και οι δύο είναι Μαθητές στην Τά­
ξη Κιθάρας του Καθηγητη Κου Λά­
μπρου Μπέκιου, ο οποίος αποτέλεσε 
μια τρίτη εκπροσώπηση του Δημοτι­
κού Ωδείου Βέρροιας στο συγκεκρι­
μένο Φεστιβάλ. Πιο συγκεκριμένα ο 
Κος Μπέκιος διηύθυνε την Ορχή­
στρα Κιθαριστών “Διάχορδοι" του 
Μακεδονικού Ωδείου θεσ/νίκης σε 
δύο συναυλίες (Λευκωσία και Λεμε­
σός), την Ορχήστρα Κιθαριστών που 
αποτελείτο από Μαθητές που συμ­
μετείχαν στο Φεστιβάλ, την τελευ­
ταία ημέρα του Φεστιβάλ, και παρου­
σίασε μια Διάλεξη - Εργαστήρι με 
τίτλο “Τρόποι αποτελεσματικής με­
λέτης”.

ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΤΗΣ Δ.Ε.Π. ΣΤΗΝ ΔΑΝΙΑ I
Αναχωρεί την Κυριακή 16 Ιουλίου για την πόλη Χόρσεν της Δανίας το 

Τμήμα Εκπροσώπησης Παραδοσιακών Χορών της Δημο-τικής 
Επιχείρησης Πολιτισμού του Δήμου Βέρροιας, όπου θα λάβει μέρος στην 
37η ΕΥΡΩΠΙΑΔΑ εκπροσωπώντας την πόλη της Βέρροιας αλλά και την 
ευρύτερη περιοχή της Ημαθίας με αντιπροσωπευτικούς χορούς της πε­
ριοχής. Η φετεινή διοργάνωση που θα διαρκέσει από τις 19-23 Ιουλί-ου 
αποτελεί την έκφραση Φιλίας και Συνεργασίας των Λαών της Ευρώπης 
μέσα από τα πολιτιστικό δρώμενα της κάθε χώρας και θα πάρουν μέρος 
σ' αυτήν πάνω από 200 Χορευτικά Συγκροτήματα και περισσότεροι από 
5.000 Χορευτές από όλη την Ευρώπη.

Ο σοφόςπίστεψε πως 
είναι σοφός. Και 
πως είναι ο μονα­
δικός σοφός. Και απέμεινε μόνος 
ο σοφός.

Του είπαν ότι θα του κάνουν 
πλατεία ίσως, σίγουρα δρόμο, 
μπορεί και κάποια αίθουσα οε επί­
σημο μέγαρο. Και επειδή δεν ήταν 
οσο έπρεπε σοφός, τα πίστεψε.

Πήγαν κάποια παιδιά και τον 
παροκάλεσαν να τους δώσει λίγο 
από την σοφία του.

Τα παιδιά πιστεύουν οτι όταν 
η σοφία, η χαρΟ, η αγάπη και τα 
συναφή μοιράζονται, τότε πολλα- 
πλασιαζονται και δεν μένει κανέ­
νας παραπονεμένος.

Ο σοφός δεν τους έδειξε τα 
κιτάπια του και τα παιδιά πήγαν 
αλλού. Κι έτσι ο σοφός έγινε πιο

ιικάνες Μκρικές απά αυ»<ς μένουν 
«οι οσο και αν θέλουμ* νο τις 
ξεχάσουμ* *ο »»$ σβήσουμε. 
στέκεΝΟί οβυνάίον. Θα τις βρούμε 
πεταμένες ατά πρώτο πεζοδρόμιο, 
ονεβασμένες οτα βουνά, στο 
βιβλιοπωλεία, στις βαθιές ρυτίδες, 
οτα γυολιστερά παράσημο, στις 
παλύμες του μετανάστη, στο αίμα 
που αχνίζει απα τα λάθη. Αυτές τις 
εικόνες που έζηοα, που έμαθα, 
προσπάθησα να τις εντάξω μέσα σε 
μια Οεοτφϊκή λαϊκή πανηγυριώτικη 
Φόρμα".

Τα σκηνικά κοι τα κοστούμια της 
παράστοσης υπογράφει ο Δαμιανός 
Ζαρίφης, την ζωγραφική σκηνικού 
ανέλαβε η βική μας Ιωοννα Ιτεφα- 
νοπουλου, τη μουσική ο Χρηστός 
Λεοντης, τις υπέροχες χορογραφίες 
η Βόλια Παπαχρήστου.

Μαζί με τον εκπληκτικό Γιώργο 
Αρμένη έπαιξαν οι θαυμάσιοι Πα- 
σχάλης Τσαρουχάς και Νικος Δαδι- 
νάπουλος και οι έξοχίς και έξοχοι 
Μελίνα Βαμβακα, Τζένη Σκαρλάτου, 
Κώστας Μπορας, Μαργαρίτα Βαρλά- 
μου, Χρήστος Τσιρτσής, Κατερίνα 
Λυπηρίβου, Μαρία Μπενάκη, Βιβή 
Νικοπουλου, Παρασκευή Νέδου, Σο­
φία Καραγιοννη, που ερμήνευσαν 
περισσότερους από 60 ρόλους.

Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν είναι η 
πρώτη φορά που κιθαριστές του Δη­
μοτικού Ωδείου Βέρροιας κατακτούν 
ανάλογες διακρίσεις σε Διαγωνι­
σμούς Κιθάρας. Ο Αλέξανδρος XI- 
ρτογλου είχε κερδίσει το 2ο Βραβείο 
στον Διεθνή Διαγωνισμό Κιθάρας 
Χειμερινού Φεστιβάλ Βόλου (Ιανου­
άριος 2000), ενώ παλιάτερα η Σου­
ζονα Βολιωτη είχε βραβευτεί στον 
Διεθνή Διαγωνισμό Αγηιάς Βόλου 
(1997) και στον Πανελλήνιο Διάγω 
νισμό που διοργανώνει το Υπουρ­
γείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(1997).

Το νέο Διοικητικό Συμβού­
λιο του Ομίλου Προστασίας Παι­
διού Βέρροιας έχει ως έξης: 
Πρόεδρος: Α. Περδικη - Αντι­
πρόεδρος: Β. Ζιώγα - Γραμμο- 
τευς: Ρ. Τσαμήτρου - Ταμίας: Π. 
Σπηλιοπούλου - Μέλη: Α. Αση- 
μακοπούλου, Κ. Γκαϊντατζή, Ε. 
Γουτσικα, Φ. Καρατζόγλου, Ν. 
Ντέλλα, Μ. Τζιαμπούρα.

ΒΕΡΡΟΙΑ 28 (Χ.Τ.)
Σας ενημερώνουμε οτι στο 

πλαίσιο εφαρμογής θερινού 
ωραρίου οι Διοικητικές Υπηρε­
σίες και η Γραμματεία του Ενιαί­
ου Φορέα Πολιτισμού Βέρροιας 
θα λειτουργούν μόνο το πρωί. 
Συγκεκριμένα το πρόγραμμα θα 
έχει ως έξης: απο 3 Ιουλίου εως 
και 3 Αυγούστου 2000, Δευτέρα 
μέχρι Παρασκευή, απο 7.30π.μ. - 
3.00μ.μ.

^vnv\^ νκΜΐ myv
ρο σοφός. Αλ 
τα παιδιά βρήκ 

αυτό που ήθελαν σε κήπο 
μυστικούς και ρίζες πιο βοθειές 

Ο σοφός τότε, σιγά - σιγά ί 
χιοε να βρίζει. Ολοι τρόμαξαν, 
ίδιοι έβριζαν και βρίζουν ακόι 
αλλά δεν πρέπει να βρίζει και 
σοφός.

Ο σοφός σκέψτηκε να αλ) 
ξει πόλη. Πεοαν όμως επάνω τ 
οι αρχές, που του είχαν τάξει 
διάφορα της δεύτερης παραγρ 
φου, και ο σοφός παρέμεινε πε 
μένοντας. Λέει και ξαναλέει 
ίδια. Αλλά οι άλλοι - που γελο 
όταν δεν τους βλέπει, τον ovó^ 
σαν απο χρόνια σοψό.

Υπό Δημητρίου Βενετικού

/> Περίιργα συναισθήματα 
νιωθω κάθε φορά που ο καύσω­
νας αποφασίζει να μας επισκε- 
Φθεί...

ζ» Τότε είναι που ζωντανεύει
στο νου μου η Δαντική Κόλαση 
«οι κάποιες φρικτίς εικόνες υλο­
ποιούνται · έστω φανταοιακό...

λ Η ζέστη γίνεται αφόρητη
και καζάνι μαρτυρίου...

• ζ> Από το ζάρι, Ισως να βλέ­
πεις κα· τρίαινες να σε απειλούν.., 

ζ, Η Κόλαση με τις φλόγες

ΝΕΕΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΑΝΤΩΝΗ Γ. ΚΑΛΦΑ

"Η ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΙΕΡΙΑ"
ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
• Αντωνης Κάλφας. "Η εκδοτική 

δραστηριότητα στην Πιερία (1918 - 
1999)". Συμβολή στην καταγραφή 
της Μακεδονικής Βιβλιογραφίας. 
Βιβλία - Φυλλάδια, Νομαρχιακή Αυ: 
τοδιοικηση Πιερίας, Κατερίνη 2000.

Στο βιβλίο που εξέδωσε η Νομαρ­
χιακή Αυτοδιοίκηση Πιερίας κατα­
γράφεται η εκδοτική παραγωγή της 
Πιερίας (κυρίως βιβλία αλλα και 
φυλλάδια) σε ολόκληρο τον 20ο αιώ­
να. Τα 345 λήμματα της πρωτογε­
νούς Βιβλιογραφίας δίνονται σε κά­
θε ενδιαφερόμενο αναγνώστη με 
την εξής σειρά: 1. Σχήμα του βιβλί­
ου. 2. Αριθμός σελίδων. 3. Αφιερώ­
σεις και μόνο αν υπαρχουν. 4. Σχο­
λιασμός των φωτογραφικών ντοκου­
μέντων η πληροφορίες γύρω από 
την εικονογράφηση. 5. Τυπογραφείο 
και πόλη όπου τυπώθηκε το βιβλίο ή 
τμήματά του. 6. Περιεχόμενα του βι­
βλίου. 7. Βιβλιοθήκες (δημόσιες ή ι­
διωτικές) στις οποίες εντοπίστηκε 
το λήμμα. Προτάσσεται σύντομη ει­
σαγωγή (σσ. 15-35) στην οποία εξε­
τάζεται το ιστορικό πλαίσιο, η κοι­
νωνική οργάνωση και η πολιτισμική 
παραγωγή στην Πιερία ενω στους 19 
κατατοπιστικούς Πίνακες του βιβλί­
ου παρέχονται αναλυτικά τα συμπε­
ράσματα της έρευνας (αριθμός τίτ­
λων, συγγραφείς, ταξινόμηση των 
βιβλίων, οι παραγωγικότεροι συγ­
γραφείς, μεταφράσεις, τυπογραφεία 
κλπ). Μέσα από τις σελίδες του βι­
βλίου μπορεί ο απλός πολίτης της

Πιερίας αλλά και ο ερευνητής να ιδεί 
τα έργα που γραφτήκαν και εκδόθη- 
καν στην Πιερία, μπορεί ακόμη να 
χρησιμοποιήσει τα έργα αυτό ως πη­
γή πληροφοριών για κάθε εργασία 
που αφορά την οικονομική, κοινωνι­
κή και πνευματική πτυχή της πιερι- 
κής γής. Το βιβλίο συνοδεύουν τρία 
χρήσιμα ευρετήρια (ονομάτων, τό­
πων και αλφαβητικός κατάλογος τίτ­
λων) καθώς και δώδεκα φωτογρα­
φίες με παλιά σπίτια της Κατερίνης 
(Συλλογή Κώστα Σφήκα). Στο βιβλίο 
προτάσσεται επίσης σύντομος χαι­
ρετισμός του Νομάρχη Πιερίας Γιώ­
ργου Παπαστέργιου και Πρόλογος 
του Επίκουρου Καθηγητή του ΑΠΘ 
Νίκου Δ. Βαρμαζη.

• Ο ΑΝΤΩΝΗΣ Γ. ΚΑΛΦΑΣ γεννή-

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Λ.Ε.Β.
Σας γνωρίζουμε ότι τα Μέλη 

του Λυκείου των Ελληνίδων 
Βέρροιας, στις Εκλογές της 
14ης Μαίου εξέλεξαν το νέο 
13μελές Διοικητικό Συμβούλιο 
το οποίο συνήλθε σε Σώμα την 
15η Μαιου 2000 και εξέλεξε τις 
Κυρίες: Μπεμπέτσου Αλκμνήνη- 
Ηρω, Πρόεδρο - Μάλαμα Ελλη, 
Α’ Αντιπρόεδρο - Μπουραντά 
Τανούλα, Β* Αντιπρόεδρο- 
Νουσιοπούλου Αδέλα, Γενική 
Γραμματέα - Καζαντζίδου Μα- 
ρούλα, Γενική Ταμία- Μπαζάκα 
Μένη, Ειδική Γραμματέα - Βλα- 
χογιόννη Γέση, Εφορο Οικονο­
μικού - Μάλαμα Ελλη, Εφορο 
Ημαθιοθήκης - Βαφείδου Καίτη, 
Εφορο Εορτών και Δεξιώσεων - 
Μπαμπαργύρη Βούλα, Εφορο 
Χορευτικών Τμημάτων - Παπα- 
δοπούλου Κατερίνα, Εφορο 
Δημοσίων Σχέσεων - θέμελη Νί- 
τσα, Μέλος - Τροχοπουλου Εφη, 
Μέλος.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μέρες - πάντα στο θερινό 
σινεμά - η κωμωδία "Τανγκό για 
Τρεις". Ακολουθούν, το θριλερ 
"ΒΛΕΠΩ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΣΟΥ", η 
κωμωδία "Η κλήση σας Προ­
ωθείται", η περιπέτεια "ΚΑΤΑ­
ΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ", η "ΚΑΤΑΙΓΙ­
ΔΑ’* κ.α.

ΧΚΛΙΛΑ 2

της, αλλά εδω πΰνω στην γή... 
ζ» Ασε που ώρες - ώρες νιω-

Οω σαν τον ΦαέΟοντα, να έχω 
πλησιάσει επικίνδυνα τον Ηλιο...

ζ» Η και σαν τον Ικαρο... 
ζ» Και τότε, στην ογωνια της

πτώσης, νόσου η θεία θάλασσα, 
που μπροστά στο δροσιστικά της 
μπλέ, εξοψανίζετοι κάθε θερμική 
αντίδραση...

ζ» Ναι, παρσδιδομαι, στο απέ­
ραντο γαλάζιο...

θηκε το 1956 στην Κατερίνη όπου 
ζεΙ και εργάζεται. Σπούδασε 
Πολιτικές Επι-στήμες στην Αθήνα, 
Μεσαιωνική και Νεότερη Ελληνική 
Φιλολογία στο Πανεπιστήμιο Ιωαν- 
νίνων. Εχει εκδωσει τα ποιητικό βι­
βλία "Εκταση της αισθηματικής ηλι­
κίας" (1980) "Πρωταθλητές μικρών 
αποστάσεων" (1985). "Σημειώσεις 
για την αθωότητα" (1992). "Ωδή 
στην ευρύχωρη απώλεια" (1995) κα­
θώς και τη μελέτη Ό μαθητής ως 
αναγνώστης. Η διδασκαλία των λο­
γοτεχνικών κειμένων στη δευτερο­
βάθμια εκπαίδευση" (1998) Από το 
1996 διευθύνει τις εκδόσεις "τα τρα- 
μάκια"

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ
Μια ενδιαφέρουσα Οικολ- 

ογκή Εργασία, με θέμα της "Τα 
σκουπίδια μας και... εμείς", μας 
παρουσίασε πρόσφατα η Περι­
βαλλοντική Ομαδα του 6ου Γυ­
μνασίου Βέρροιας. Με το θέμα 
αυτό ασχολήθηκε η Π.Ο. το Σχο­
λικό Ετος 1998 - 99, και μπορού­
με να πούμε οτι το αποτέλεσμα 
της έρευνας ήταν απόλυτα θετι­
κό, δεδομένου οτι το θέμα που 
πραγματευότανε είναι τόσο άμε­
σο για όλους. Πιστεύουμε πως 
την εργασία αυτή πρέπει να την 
διαβάσουν όλοι οι αρμόδιοι. Επί­
σης η εργασία αυτή έρχεται να 
προστεθεί στην ειδική Βιβλιο­
γραφία, ενω η χρησιμότητα της 
είναι δεδομένη!

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Κυριών Βέρροιας ευχαριστεί:

1. Τους Συγγενείς και Φί­
λους του Γιάννη Αλιχανιδη για 
την δωρεό 150.000 δρχ. αντί 
στεφάνων στη μνήμη του.

2. Τα παιδια της Σοφίας Πα­
παγάλου για την δωρεά 50.000 
δρχ. για την συμπλήρωση 6 
μηνών από τον θάνατό της.

3. Τον Κο Τραπεζανλίδη Δη- 
μήτριο για την δωρεά ψαριών.

4. Τον Κο Τολιόπουλο Φώτη 
για την δωρεό μαναβικής.

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 -59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος 

Αποστόλου Παύλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ..............................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία 

Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2000 "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" ΣΕΛΙΔΑ 3

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ . ·.·>*·$[·* ν. ζ’ * ·».·. ’ ·. . ’« ·
2 i λί $ » ϊ «·<Α: ·■■ ' ' ΟΛΙΜΩ

ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (ΝΑΗ)
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επι­

τυχία την Παρασκευή 30 Ιουνίου 
στον Αγιο Νικόλαο στη Νάουσα, η 
συνάντηση που διοργάνωσαν η 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας 
(Δ/νση Πολιτισμού και Γραφείο Του­
ρισμού) και το Γραφείο Βιομηχανι­
κής Αλλαγής για την ποιότητα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
τουριστικό τομέα.

Συμμετείχαν 100 περίπου εκπρό­
σωποι φορέων του Νομού, που 
έχουν σχέση ή έμμεση σχέση με τον 
τουριστικό κλάδο, όπως Ξενοδόχοι, 
Πράκτορες, Ταξιτζήδες, Ξεναγοί, 
Εστιάτορες, Εμποροι κ.α.

Στην αρχή της εκδήλωσης η Κα 
Λένου Σοφία της Δ/νσης Πολιτισμού, 
μίλησε για το σκοπό αυτής της διορ­
γάνωσης και στη συνέχεια ο προε- 
δρεύων Κος Γιώργος Σαλιάγκας, 
Προϊστ/νος του Γρ. Τουρισμού, κάλε- 
σε τον Νομάρχη Ημαθίας Κο Γιάννη 
Σπαρτση, ο οποίος στον χαιρετισμό 
του αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα 
της τουριστικής ανάπτυξης του 
Νομού, ιδιαίτερα τώρα που ο πρωτο­
γενής τομέας διέρχεται κρίση. Η 
τουριστική ανάπτυξη όμως, τόνισε, 
προϋποθέτει και την υψηλή παροχή 
υπηρεσιών, που πρέπει να παρέχουν 
ολοι οι επαγγελματίες που εμπλέκο­
νται αλλά και ολοι οι πολίτες, με την 
ανάπτυξη της τουριστικής συνείδη­
σης. Στα πλαίσια αυτής της προσπά­
θειας, για την αναβάθμιση των παρε­
χόμενων υπηρεσιών, η Ν.Α. Ημαθίας 
διοργάνωσε την συγκεκριμένη εκδή­
λωση με τους εκπροσώπους των 
διαφόρων κλάδων και κάλεσε ολους 
να συστρατευτουν σ’ αυτήν την προ­
σπάθεια για την ανάπτυξη της πε­
ριοχής.

Στη συνέχεια ο Δ/ντης του EOT 
Κ.Δ. Μακεδονίας Κος Θωμάς Γκου- 
ντάντσης, μίλησε για την αναβάθμι­
ση των τουριστικών υπηρεσιών ιδι­
αίτερα σε περιοχές όπως ο Νομός Η­
μαθίας, με το πλήθος των εναλλα­
κτικών μορψων τουρισμού που 
διάθέτει, όπως ο Αρχαιολογικός, ο 
Θρησκευτικός, ο Χειμερινός, ο 
Οικολογικός, ο Αγροτουρισμός και 
τώρα τελευταία ο Συνεδριακός 
Τουρισμός. Ο Κος Γκουντάντσης πα­
ρουσίασε ενδιαφέροντα στοιχεία για 
την τουριστική υποδομή, την τουρι-

ΝΥΚΤΕΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (ΔΕΥΑΒ)
Η ΔΕΥΑΒ ανακοινώνει με έ­

κτακτο δελτίο τύπου στους Δημότες 
της Βέρροιας ότι:

Την περίοδο που διαρκεί ο 
καύσωνας κατά τη διάρκεια της 
νύχτας, θα γίνεται διακοπή υδρο- 
δότησης, από την 03.00π.μ. εως την 
Οθ.ΟΟπ.μ. για να γεμίζουν οι δε­
ξαμενές της πόλης.

Οι περιοχές που δεν θα έχουν 
νερό κατά τις παραπανω ώρες είναι:

Περιοχή Β. Βικέλα, Ηρακλέους, 
Τηλεμάχου, Τερψιχόρης, Πυθίας, Μ. 
Μπότσαρη, Προύσης, Καπετανίδη, 
Ακριτα, Εκτωρος, Οδυσσέως, Γ. 
Πασσαλίδη, Ομήρου, Σμύρνης, Αυξε- 
ντείου, Κομνηνών, περιοχή Παπά- 
γου, Αλσος, περιοχή Νοσοκομείου,

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροιας 
ευχαριστούν θερμά:

1. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 15.000 δρχ. στην 
μνήμη του συζύγου της Γεωργίου.

2. Την Οικ. Χαράλαμπου Κατσα- 
βανίδη, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. στην μνήμη της α­
γαπημένης νουνάς, Ζήλης Κεσόγλου 
- Γεωργουδάκη.

3. Την Κα Σεβαστή Γκαγκούση, 
για την ευγενική προσφορά ενός 
γεύματος, στην μνήμη των γονέων 
της, Σοψιας και Παναγιώτη Γκα- 
γκούση.

4. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 35.000 δρχ. για ένα 
πλήρες γεύμα, στην μνήμη προσφι­
λών προσώπων.

5. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνήμη των γονέων της.

6. Την Κα Αναστασία Γιαννουλά- 
κη, για την δωρεά του ποσού των 
50.000 δρχ. για ένα πλήρες γεύμα, 
στην μνήμη του πολυαγαπημένου 
της πατέρα, Στέργιου Τσακτάνη, με 
την συμπλήρωση 1 χρόνου από τον 
θάνατό του.

7. Τον Κο Χρήστο Χατζηδημητρί- 
ου, για την δωρεό του ποσού των 
25.000 δρχ. στην μνήμη της συζύγου 
του Μαρίας, με την συμπλήρωση 1 
χρόνου από τον θάνατό της.

θ. Την Κα Βασιλική Βύζα του Γεω- 
ργίου, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνήμη της θείας 
της, Δέσποινας Παπαδοπουλου.

0. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεό 
του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνήμη του συζυγου της.

10, Ανώνυμη Κυρία, για την δω­

στική κίνηση και την τουριστική 
προβολή της Ημαθίας και τόνισε α­
ναλυτικό τις ενέργειες που πρέπει 
να γίνουν απο όλους τους επαγγελ-. 
ματιές και τους φορείς για την ανα­
βάθμιση της ποιότητας των υπηρε­
σιών, όπως σε θέματα καθαριότη­
τας, βελτίωσης και εκσυγχρονισμού 
των εγκαταστάσεων, χρέωσης, προ­
στασίας του περιβάλλοντος και άλ­
λα.

Ο δεύτερος ομιλητής Κος Ευθύ­
μιος Μούμκας, Οικονομολόγος - 
Σύμβουλος Τουριστικών Υπηρεσιών, 
Εκδότης του Περιοδικού Τουρισμός 
και Ανθρωπος”, με εναν εντυπωσια­
κό τρόπο παρουσίασης, αναφέρθηκε 
στη μεγάλη σημασία που έχει ο αν­
θρώπινος παράγοντας στην ποιότη­
τα των υπηρεσιών στον τουριστικό 
τομέα. Μίλησε για το ρόλο που παί­
ζουν το σώμα, το μυαλό και η ψυχή 
στην επιτυχημένη πώληση του 
τουριστικού προϊόντος, στη σωστή 
συμπεριφορά και επικοινωνία του 
επαγγελματία με τον πελάτη και τη 
μεγάλη σημασία που παίζει το ’’χα­
μόγελο" σε όλες τις σχέσεις, επαγ­
γελματικές και κοινωνικές. Τόνισε 
την αναγκαιότητα της εκπαίδευσης 
όλων των ασχολουμένων στον 
τουριστικό κλάδο σε ζητήματα επι­
κοινωνίας, δημοσίων σχέσεων, 
συμπεριφοράς, πώλησης κλπ.

Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε 
ένας πραγματικά ουσιαστικός διάλο­
γος, που κατέδειξε τόσο την υψηλή 
ποιότητα Ολων των ομιλητών, που< 
συμφώνησαν στην αναγκαιότητα 
της αναβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών, όσο και την σπουδαιότη- 
τα της διαρκούς εκπαίδευσης για 
την επίτευξη της.

Στο τέλος της διαδικασίας, ο 
Νομάρχης Κος Γιάννης Σπάρτσης α­
νακοίνωσε οτι παρόμοιες διαδικα­
σίες και συναντήσεις θα γίνουν ξε­
χωριστά πλέον για τον κάθε κλάδο 
των επαγγελματιών, έτσι ώστε να γί­
νεται αναλυτική και πληρέστερη 
συζήτηση για τα θέματα αυτά.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο 
Βοηθός Νομάρχης Κος Ορέστης 
Σιδηρόπουλος, ο Δήμαρχος Νάου­
σας Κος Δ. Βλάχος, ο Δήμαρχος 
Ειρηνούπολης Κος Μ. Μωϋσίδης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί­
ου Αλεξ/ρειας Κος Στεψανάκης κ.α.

περιοχή Γιοτζαλίκια και οι δρόμοι 
που περικλείονται σε αυτές.

Πτώση πίεσης μπορεί να πα­
ρουσιαστεί και σε άλλα σημεία της 
πόλης.

Αυτό γίνεται διότι τις ημέρες αυ­
τές παρατηρείται υπερκατανάλωση, 
αποτέλεσμα της αλόγιστης χρήσης 
που γίνεται στο νερό, δυστυχώς απο 
πολλούς Συμπολίτες μας, με το ά­
σκοπο κατάβρεγμα των δρόμων - πε­
ζοδρομίων, το πότισμα και την οποι- 
αδήποτε σπατάλη νερού.

Παρακαλούνται οι καταναλωτές 
να κάνουν χρήση του νερού και όχι 
κατάχρηση.

Απο τη σωστή χρήση εξυπη­
ρετείται ολη η πόλη, από την κατά­
χρηση ταλαιπωρείται ολη η πόλη.

ρεά του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνήμη του παππού της.

11. Τον Κο Σπύρο Πασβαντίδη, για 
την δωρεό αναγόμωση όλων των πυ­
ροσβεστήρων του Ιδρύματος.

12. Την Κα Ελένη Βουδούρογλου, 
για την δωρεά του ποσού των 
200.000 δρχ. στην μνήμη του συζύ­
γου της Αρη, για την συμπλήρωσή 
τριών χρόνων απο τον θάνατό του.

13. Την Κα Ρούλα Βουδούρογλου 
και τον Κο Γιώργο Πουλτσίδη, για 
την δωρεό του ποσού των 100.000 
δρχ. στην μνήμη του πατέρα τους Α­
ρη Βουδούρογλου, για την συμπλή­
ρωση τριών χρόνων απο τον θάνατό 
του.

14. Την Κα Μαρία Βουδούρογλου 
- Καμηλάρη, για την δωρεά του πο­
σού των 100.000 δρχ. στην μνήμη 
του πατέρα της, Αρη Βουδούρογλου, 
για την συμπλήρωση τριών χρόνων
από τον θάνατό του.

15. Την Κα Αντιγόνη Βαψείδου 
και τα παιδιά της, Ντίνο και Γιωργο 
για την δωρεά 100.00 δρχ., στην 
μνήμη του αγαπημένου τους συζύ­
γου και πατέρα, Θωμά Βαφείδη, για 
την συμπλήρωση ενός χρόνου απο 
τον θάνατό του.

16. Την Οικ. Δημητρίου Φυτίκα, 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. αντί στεφάνου, στην μνήμη της 
συμπεθέρας τους, Στέλλας Μυστα- 
κιδου.

17. Την Κα Αντωνιάβου Ησαία, 
για την δωρεά του ποσού των 5.000 
δρχ. στην μνήμη προσφιλών προσώ­
πων.

18. Την Οικογένεια Σωτήρη κα» 
Φρόσως Μπίσμπα για τη δωρεά 
10.000 δρχ. στη μνήμη του Γιατρού 
τους Γιάννη Αληχανίδη.

Από τον Συμπολίτη μας Κο ΝΙΚΟ 
ΚΟΓΙΑ, λάβαμε και δημοσιεύουμε 
την παρακάτω επιστολή, για τα 7 
ΧΡΟΝΙΑ των "Κ”:

"Κύριε Διευθυντά,
Αγαπητέ Δημητρη,
Προ ημερών, ψάχνοντας στο αρ­

χείο των τοπικών εφημερίδων, έπε­
σα εντελώς τυχαία στη γεννέθλια 
εφημερίδα σου "Οί ΚΑΙΡΟΙ". Εχει η­
μερομηνία ένδεκα Ιούνη 1993. Ο μα­
κρόχρονος τοκετός στις ένδεκα 
Ιουνη 1993 είχε μια αίσια γέννηση.

Η γέννηση της εφημερίδας "ΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ", ήταν ένα βήμα, ένας ακόμα 
πυρσός στον ενημερωτικό, πνευμα­
τικό και πολιτιστικό στερέωμα της 
Βέροιας, του Νομού Ημαθίας, την 
Ελλάδα και γενικότερα. Ακόμα μια 
φωνή.

Αγαπητέ Φίλε Δημήτρη, θέλω να 
πιστεύω οτι θα συμφωνήσεις μαζί 
μου, οτι ο Δημοσιογράφος, είναι ο 
Ανθρωπος, που δοκιμάζεται κάθε 
μέρα στις δύσκολες ατραπούς της 
αναζήτησης και στο πιο σκληρό αμο- 
νι του πολιτικού και κοινωνικού γί­
γνεσθαι. Είναι αυτός που αγωνιά οχι 
μονο να μαυρίσει ένα άσπρο χαρτί 
με ειδήσεις και γεγονότα, αλλά τα 
στιγματάκια που θα μαυρίσουν το 
άσπρο χαρτί να εκφράζουν την αντι­
κειμενική πραγματικότητα. Να έχουν 
τη φλόγα και την αμεσότητα του γί­
γνεσθαι. Και αυτό γιατί κάθε μεταγε­
νέστερη προσπάθεια για εξωραϊσμό, 
απόκρυψη ή δικαίωση, θα ήταν πλα­
στογραφία των ίδιων των γεγονότων 
και της ιστορίας. Οταν μάλιστα 
συμβαίνει να είναι Εκδότης και 
Διευθυντής, όπως εσύ, τότε τα πρά­
γματα είναι ακόμα πιο δύσκολα.

Η εφημερίδα "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" εκδόθη­
κε σε δύσκολους καιρούς. Δεν θα 
ήταν δε υπερβολή, αν έλεγα οτι γεν­

νήθηκε σε μια εποχή που ισοπέδωνε 
τα παντα. Εκδόθηκε μέσα στον αχα- 
λύνωτο ορυμαγδό και την παραζάλη 
της ακατάσχετης και κούφιας πο­
λυλογίας της παραπληροφόρησης, 
του εκφοβισμού, των έντεχνων προ- 
παρασκευασμένων "ειδήσεων" των 
διαπλεκομένων συμφερόντων και 
πολλών άλλων δεινών. Σε μια εποχή 
που ορισμένοι εκδότες, αντί να δια­
φωτίζουν τους αναγνώστες τους, με 
κυνικούς κριτρινισμούς τους διε- 
φθείραν παρουσιάζοντας τους μια 
κοινωνία που βασίζεται στο ψέμα, το 
φόβο και το μίσος. Μια κοινωνία που 
αδιαφορεί για την αλήθεια και απο- 
στρέφεται την διαφορετικότητα, με 
το επιχείρημα οτι εμποδίζει την ομα­
λή ανάπτυξη των ανθρωπίνων σχέ­
σεων και την αλλοίωση...

Η 7χρονη ζωή της πείθει, οτι οχι 
μόνο σεβάστηκες, αλλά και τήρησες 
απαρέγκλιτα τη βασική αρχή της πο­
λύπαθης Δημοσιογραφικής Δεοντο­
λογίας και του Τύπου που είναι: Η 
ενημέρωση μέσω της απόδοσης των 
γεγονότων στις πραγματικές τους 
διαστάσεις. Δεν είναι η αλήθεια που 
κάνει κακό ή βλάπτει, οσο δυσάρε­
στη και αν είναι, σήμερα. Ούτε είναι 
αυτή που σπερνει τα μίση, το διχα­
σμό και τις συμφορές. Είναι, αντίθε­
τα, η απόκρυψη της αλήθειας, η θε­
ληματική ή αθέλητη αλλοίωση και 
διαστεύλωση των πραγματικών γε­
γονότων, τα μισόλογα και η ανακρί­
βεια - το ψέμα.

Με βάση αυτές τις αρχές ασχολή­
θηκες με σθένος, ευαισθησίας και 
μεράκι με τα μεγάλα, χωρίς να παρα­
μελήσεις τα μικρά και δευτερευοντα 
προβλήματα της περιοχής.

Ενημέρωσες με ειλικρίνεια και 
σωστά τους απανταχού αναγνώστες 
σου για τα όποια προβλήματα αφο­
ρούν την πόλη, το Νομο και την Ελ­
λάδα.

Φιλοξένησες στις στήλες της εφη­
μερίδας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" σε ανθρώπους, 
που χωρίς ιδιοτέλεια και προσωπικό 
συμφέροντα, χωρίς παρωπίδες με 
αντικειμενικότητα και σεβασμό προς 
την αλήθεια και την αγάπη για την 
Πόλη και τον τόπο, συνέβαλε ο κα­
θένας για τη διάσωση της ιστορικής 
και πολιτιστικής Πατρογονικής Κλη­
ρονομιάς.

Προσωπικά πίστευα και δεν δια- 
ψευθηκα, οτι η έκφραση και της δη­
μοσιογραφικής σου γραφίδας, θα 
ήταν αντίστοιχη του ποιητικού σου 
λόγου. Μεστή και απέριττη. Οπως 
και του Ποιητή Δημήτρη Καρασάββα. 
Ρομαντική, αυρη και ανόθευτη, μα-

ΕπιιίΜΕί novi Kuran
Φωνές και Μελωδίες

Από τον Συμπολίτη μος Κο Σταύ­
ρο Σαββόπουλο, λάβαμε και δημοσι­
εύουμε την παρακάτω συγχαρητήρια 
Επιστολή που απευθύνεται προς τον 
Σεβασμιωτατο Μητροπολίτη μας Κο 
Παντελεήμονα:

"Σεβοσμιώτατε
Σας επαινώ δημοσίως, για τις 

θαυμάσιες φωνές σας. Εσάς Σεβα- 
σμιώτατε, και τους Ιερείς Πατέρα 
Βασίλειο και Πατέρα Σταύρον, της

κριό από τους "Δημοσιογραφικούς" 
εθισμους, κυνισμούς και κάθε είδους 
κπρινισμούς με τους οποίους, μερι­
κοί δημοσιογράφοι και εκδότες, πα­
ραπλανούν και φθείρουν το αναγνω­
στικό τους κοινό, παρουσιάζοντός 
τους μια κοινωνία που στηρίζεται 
στην απειλή, το φόβο και κυρίως 
στην αδιαφορία για τα Κοινά και την 
Αλήθεια.

Στο διάβα της 7χρονης πορείας, 
στάθηκες στο ύψος των περιστάσε­
ων όσον αφορά τα κοινωνικά, πολιτι­
κά, πολιτιστικά και ιστορικά θέματα. 
Με γνωμονα την αντικειμενικότητα 
και την αλήθεια πρόσφερες πολύτι­
μη υπηρεσία στη Βέροια και την 
ευτύερη περιοχή.

Συγχαρητήρια για τα 7χρονα γεν- 
νέθλια και τις ευχές "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" να 
συνεχίσουν την αδιάβλητη, αταλά- 
ντευτη και καρπερή πορεία με το 
ίδιο κουράγιο και την ίδια αντικειμε­
νικότητα για το καλό της Βέροιας 
και της Χωράς γενικότερα.

Με εκτίμηση και πολλή αγάπη 
Φιλικά

Κόγιας Νίκος 
Βέροια 25-6-2000"
ααα

Επίσης απο τον Φίλο των “Κ" Κα­
θηγητή Ko Κ. ΖΩΚΟ, λάβαμε και δη­
μοσιεύουμε την παρακάτω Επιστο­
λή, σχετική με τα Γενέθλια της Εφη­
μερίδας μας:

"Αγαπητέ Δημήτρη,
Θέλω, με αφορμή τη συμπλήρωση 

επτά χρόνων διαρκούς εκδοτικής 
παρουσίας, να σου ευχηθώ να είσαι 
υγιής και να επιμεληθείς πολλές - 
πολλές ακόμη εκδόσεις "Των Και­
ρών".

Είναι περίεργο το αίσθημα που 
έχω απο τη πρώτη στιγμή που διά­
βασα, στην επάνω αριστερή γωνία 
της πρώτης σελίδας του φυλλου της 
Παρασκευής 16 Ιουνίου 2000, την 
πληροφορία. Ξαφνικά τα στοιχεία 
της κάθε πραγματικής στιγμής που 
μέχρι τότε τα αποικοδομουσα και τα 
ενσωμάτωνα διαμορφώνοντας τη δι­
κή μου χωρο-χρονική οντότητα, τα­
ράχτηκαν, αναδιατάχθηκαν και ορ­
γανωθήκαν σε λεπτές χρονικές φέ­
τες, απεικονίσεις της πραγματικότη­
τας που πέρασε. Διαμόρφωσαν ενα 
χρονικο τούνελ, απο το τώρα μέχρι 
το όποιο χθες μπορείς να φτάσεις, 
που μικραίνει καθώς το κοιτάς με 
δέος, όπως μικραίνουν τα σπίτια στο 
τέλος ενός μεγάλου δρομου, όταν τα 
κοιτάς απο την αρχή του, ή όπως μι­
κραίνουν τα δέντρα απο τις δενδρο- 
στοιχίες στις άκρες των μακριών λε­
ωφόρων. Συγκινείσαι καθώς γλυκά 
γλιστράς μέσα του και ενσωματώνε­
σαι στις εικόνες τη μια υστέρα απο 
την άλλη και συναντάς εμάς τότε, 
μέχρι το δικό μας τότε, όταν η εφη­
μερίδα αυτή ήταν ακόμη απλή περι­
γραφή σκέψεων που αναστάτωναν 
τον εγκέφαλο, μαζί με άλλες που 
εμειναν έτσι να αιωρούνται χωρίς 
ακόμη να καταστούν υλική πραγμα­
τικότητα, όπως "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ".

Αλλα κάθε πραγμα στον καιρό 
του.

Ενα πραγμα που νομίζω πως έχει 
ελθει ο καιρός του είναι η εξέλιξη 
και διεύρυνση "Των Καιρών” παντα 
με τα ίδια χαρακτηριστικά που μέχρι 
τώρα έχουν καταστήσει την εφημε­
ρίδα μια διακριτή παρουσία στην πό­
λη της Βέροιας, με το ήθος, την 
ευγένεια, την πίστη στον άνθρωπο 
και την αγάπη στη γενέλθια πόλη, 
στοιχεία που μαλιστα την καθιστούν 
μοναδική.

Σου εύχομαι ολοψυχα να το ζή- 
σεις, γιατί το αξίζεις.

Να είσαι παντα καλά.
Με πολλή αγάπη 

Κώστας Α. Ζώκος
Φυσικός 

Βέροιο 26-6-2000

Το Δ.Σ. του λυκείου των Ελ· 
ληνίδων Βέρροιας ευχαριστεί:

1. Την παρέα των Συμμαθητών 
και Συμμαθητριων του Στρότου Εκατό 
για την δωρεό 30.000 δρχ. εις μνήμην 
του πατέρα του Ιωάννη Εκατό

2. Το Κο Καζαντζίδη Κων/νο για 
την δωρεό των 15.000 δρχ. στην μνήμη 
Ιωάννου Εκατό.

Μητρόπολης, Βέροιας!
Εχω κάνει πολλές εκδρομές με τη

γυναίκα μου, εως Κολομοτα, Κρήτη, 
ακόμα σε πολλές πόλεις της Μακ­
εδονίας, τόσο ωραίες φωνές δεν της
όκουσα πουθενά.

Είμαι Μουσικός και καταλοβαινω. 
Θα πρέπει εμείς οι Βεροιείς να το

έχουμε καύχημα που έχουμε τόσο 
καλίφωνους Δεσπότη και Ιερείς! Ιος 
οξίζει ένα Μεγάλο Εύγε!"

Ο "Ελέφαντας"
Ιούλιος *69. Μνήμες. Απογιομα- 

τιγή βάρδια στην αλουμίνα, ώρα 
16.30. Είμαστε στην καρδιά του 
εργοστασίου, στην “Αττάκ” - όπως 
καταχωρήθηκε στην βαρδιάνικη 
διάλεκτο και προφέρεται από τους 
πάντες (γνώστες και μη του γαλ­
λικού όρου), το τμήμα προσβολής.

Καύσωνας, άπνοια!... Η λαμαρίνα, 
πυρακτωμένη, κυρτώνεται ακτινο­
βολώντας φωτιά. Μέσα στους αυτό- 
κλειστους κλιβάνους, το ‘‘αιώρημα’* 
(διάλυμα καυστικής σόδας, ασβέστη 
και βωξίτη) κυκλοφορεί με πίεση 40 
ατμόσφαιρες και θερμοκρασία 250 
βαθμούς Κελσίου. Από τη δεξαμενή 
του αραιωτή, στην έξοδο των εκτο- 
νωτων, ξεπετάγονται πυκνά ντου­
μάνια σοδουχων ατμισεων.

Τα ιστοβόρσ νέφη αιωρούνται 
πάνω από τις σωληνώσεις των ε­
γκαταστάσεων και ραντίζουν με 
σταγονίδια διαβρωτικής βροχής τη 
σκουριά των μεταλλικών ικριωμά­
των. Μια μπόχα σαπίλας και χα­
λασμένου τυριου πλανάται στην α­
τμόσφαιρα, όπου κι αν σταθείς. Α- 
συμπύκνωτα! Δηλητηριώδη αέρια 
από τις εκκενώσεις των κλιβάνων, 
που σου φερνουν αναγούλα!

Οι βαρδιάνοι έχουν τρυπώσει 
στην ευρύχωρη αίθουσα ελέγχου, 
έχουν πεταξει στο λερό δάπεδο την 
εξάρτηση της δουλειάς: κράνη, 
γυαλιά, πλαστικά γάντια. Καπνί­
ζουν, φτύνουν, θλασημάνε τον καύ­
σωνα, λουφάζουν. Η καμπίνα βρω- 
μοκοπάει ιδρωτίλα και ποδαρίλα. 
Μα έχει δροσιά. Ο χώρος κλι­
ματίζεται για να προστατευτούν οι 
ηλεκτρονικές συσκευές. Ο καμπι- 
νιέρης πάει, πέρα - δώθε, στον 
πίνακα με τα όργανα. Παρατηρεί τις 
καταγραφές, ελέγχει τους δείκτες 
πορείας, κάνει, στο πόδι, λογαρια­
σμούς, διορθώνει τις αποκλίσεις, 
αγχώνεται! Ακροβατεί στ’ ακραία 
όρια ασφαλείας, πασκίζοντας να 
κρατήσει τη μέγιστη δυνατή ροή 
παραγωγής - όπως το επιτάσσει η 
"κονσίνια". Βλαστημάει κι αυτός, 
πλαντάζει σουμάροντας κάθε ώρα 
το τονάζ του βωξίτη υπολογίζοντας 
τη σωστή αναλογία των υγρών 
στους αναμικτήρες, ελέγχει τα 
φορτία των κινητήρων.

Και τα μεγάφωνα βρυχιώντσι, 
κάθε λεπτό: “Ο κ. τάδε παρα- 
καλείται να τηλεφωνήσει στο τάδε 
νού-μερο"... "Ο μηχανικός βαρδιας 
να πάει εκεί’’!... ”0 ηλεκτρολόγος 
βάρδιας να έρθει, επειγόντως, 
εδώ”!... Το τηλέφωνο χτυπά συνέ­
χεια: ‘‘Από την πύλη: να κατέβει έ­
νας να πάρει το κολατσιό που πα- 
ραγγείλατε"... ‘ Μαλιστα!’’... “Αστυ­
νομία εδώ: ζητάμε τον τάδε, πεστε 
του να ερθει στο τμήμα, τον ζητάει 
ο κ. διοικητής’’!... “Μάλιστα!"... 
“Μήπως ξέρετε, που μένει ο κ. 
τάδε;" ... "Οχι!”.. “Ο σεφ ντε ποστ 
είναι κει;”... “Οχι!"... “Φωναξτε μου, 
σας παρακαλώ τον κ. τάδε στο τη­
λέφωνο!"... "Α, σιχτίρ!"...

Εξω γίνεται χαλασμός!... Σειρή­
νες μουγκρίζουν εκκωφαντικα... 
Τρίζει το δάπεδο. Σκασανε τ’ ασφα­
λιστικά του ατμού!... Πέφτει η πίεση 
στη σειρά!... Ο “ντιλουέρ" ξερναει 
λάσπη! Συντριβανια ομπρελιοζονται 
στον αέρα. Βρέχει καφετιά, καυτή 
βροχή!... Πανδαιμόνιο, φωνές, τρε­
χάματα... Ολα τα "αλάρμ" ανα­
βοσβήνουν, στην καμπίνα. Αλλο­
φροσύνη!... Φωνές: “Εσπασε η 
αντλία μεμβράνης!"... “Γκρουπ, κό­
βουμε τον ατμό!"... “Ρίξτε την πί­
εση!"... "Κλείστε τη βαννα στην έ­
ξοδο!"... "Πριμάρει η σειρά!”.. “Ξε­
κίνα την άλλη αντλία!’’...

Κάποτε καλμάρει η κατασταση. 
Παυουν τα τρεχαλητά, οι φωνές. Η 
σειρά έχει ξεκινήσει πάλι. Οι βα­
ρδιάνοι πλένονται από τις πιτσιλιές 
στο πρόσωπό, στα χέρια, σκουπί­
ζονται με κουρελόπανα. Η καμπίνα 
ξαναβρίσκει το ρυθμό της, η παρα­
γωγή ρέει, κανονικά, όπως και 
πριν...

Εκεί πάνω, στο "Κονκασάζ“, ο 
χειρόνακτας “μανουβραδόρος ξέ- 
μεινε από το πρωί να σπάει τις κο- 
τρώνες του βωξίτη με τη βαριά. Δεν 
έχει έρθει ο απογιοματινός αντι­
καταστάτης του. Ομως η υπηρεσία 
του παράγγειλε γεύμα (όπως κάνει 
σε κάθε περίπτωση που κάποιος 
δουλεύει διπλαβάρδια). Μα το φαι 
του ξεχάστηκε στον πάγκο της κο- 
μπίνας με την ανακατοσούρα του 
σταματήματος. Παίρνει ο δεύτερος 
το κολατσιό (ένα σάντουιτς και μια 

I μπυρα) και κινάει να το πάει του ο­
ι νθρωπου.

Δίπλα από την καμπίνα είναι το
γροφείο των "εργοδηγών" και του 
προϊσταμένου της βάρδιας. Ο Ε­
λέφαντας" (ρωμιός επιστάτης, κα­
ταγόμενος οπό αιγοιοπελογίτικο 
νησί, μετεκποιδενθος στη Γαλλία), 
ρεμβάζει, κατάμονος στο γραφείο 
του. έχοντος καρφωμένο το βλέμμα 
του στην οψίσσα της γυμνής πο- 
ρνοστάρ, στον απέναντι τοίχο. Είνοι 
η προσφιλής του ενοοχόληση · ό- 
τον ξεμοναχιάζεται, την ωρα του 
κολατσιού. Εχει απλωμένο πάνω 
στο γροφείο του το καθημερινό φα­
γί: ψωμί, τυρί κοι ντομάτα. Μα-

σουλάει και κάπου - κάπου ρίχνει 
Φευγαλέες ματιές προς τα έξω, στο 
κατάστρωμα της σειράς. Μόλις 
βλέπει το δεύτερο με το φαι στα 
χέρια, πετιέται στη στιγμή έξω!

- Στάσου!... Που τα πας αυτά;
- Πάνω, στη θραύση. Ξέμεινε 

ένας εργάτης από την πρωινή 
βάρδια. Με το σταμάτημα χασομέ- 
ρισα και του τα πάω τώρα...

- Δώσε μου, δω, τη μπυρα! Πάνε 
του μόνο το σάντουιτς, δεν του 
χρειάζεται και μπύρα συτουνού!

Κι αρπάζει μόνος του το μπου­
κάλι! Επιστρέφει στο δροσερό γρα­
φείο, στρώνεται μπρος στα υπο­
λείμματα του κολατσιού του, ξετα- 
πωνει το μπουκάλι, ρουφά λαίμαργα 
το περιεχόμενό και ρευεται κατόπι 
με ηδονή...

Μετά 21 έτη. Ιούλιος *90. τι 
σπέγινε ο "μανουβραδορος"; Να ζει 
ακόμη; Αγνωστο. Ηταν αρκετά ηλι­
κιωμένος τότε. Κόντευε να βγει στη 
σύνταξη. Τον λέγανε Σελίμη. Ηταν 
ένα κοντό μαυριδερό ανθρωπάκι με 
λιγνά πόδια και φουσκωμένο, α­
σθματικό θώρακα. Το χοντρό 
κεφάλι του θαρρούσες πως δεν είχε 
λαιμό, έτσι όπως ήταν πστηκωμένο, 
κολλητά, στο γέρικο κορμό. Εμενε 
μαζί .με δύο συνομήλικους συμπα­
τριώτες του σ' ένα δωμάτιο, στα 
καταλύματα του Αη - Θανοση. Κατά­
γονταν απο τη Θεσσαλία.

Κι ο επιστάτης; Επρόκοψε πολύ! 
Ανέβηκε, σκαλί, σκαλί, της αξιο­
σύνης του τη σκάλα. Αυτός ο 
κοντόχοντρος με τη μουλωχτή 
φστσα οικόσιτου μολωσσού βαθμο­
φόρος, που ουδέποτε ίδρωσε, ου­
δέποτε αγχώθηκε από την τύρβη 
του οχτάωρου, ουδέποτε λέρωσε τη 
στολή τους δουλειάς από τους 
ρυπους του εργασιακού χώρου, ο 
σιωπηλός κι ευτελής αυτός τομαρι- 
στίσκος, ο από το πάθος της κοι- 
λιοδουλείας πάσχων (που όταν 
έβλεπε βαρδιάνο εργάτη να κολα­
τσίζει, ορμούσε ως πειναλέος κά­
προς κι έγερνε το σαλιάρικο ρυγχος 
του πάνω από τα πρόχειρα εδέ­
σματα, οσμιζομενος τις μυρωδιές, 
γευόμενος - πάντοτε - κάτι τι: μια 
μπουκιά ψωμοτύρι, καμιά ελίτσα, 
μια ακρούλα από το σάντουιτς, κο- 
να φρούτο...), αυτός, λέω, ο ευ- 
δοκίμως πορευθείς, επί συναπτά έ­
τη δώδεκα, στις κακοτοπιές της 
βαρδιάνικης εργατοζωής, ο επαξιως 
βαστάζων το βάρος των βαθμών: 
του επιστάτη πρώτα, του αρχηγού 
βάρδιας κατόπιν, ραχατεύει, από 
δεκαετίας και πλέον, στων “αρ- 
χιεργοδηγών” τα ενδιαιτήματα, 
όπου όλοι οι ακμασαντες, ομοβα- 
θμοί του τώρα, πρώην υφιστάμενοί 

• του βαρδιάνοι εργατοτεχνίτες, ε-
βολεύτηκαν...

Και περιφέρει ανά τους δια­
δρόμους την ανία της παχυδερμίας 
του,-μπαινοβγαίνει, όλος φροντίδα 
κι απασχόληση πολλή, από γραφείο 
σε γραφείο, συμμετέχει και χασ- 
μογελά σε θυμηδίες κοινότυπων 
καλαμπουριών τα οποία αναπτύσ­
σονται από ετερόκλητους θαμωνες, 
στο γραφείο πότε του ενός και πότε 
του άλλου βαθμοφόρου. Κι Οταν 
απαυδήσει από τον κάματο της 
απραξίας, αδράχνει το κράνος και 
ξεπορτίζει, φουριόζος, από το 
συγκρότημα των γραφείων. Περι- 
διαβαίνει, κατά σειρά, τα τμήματα 
της δικαιοδοσίας του στην παρα­
γωγή, επιθεωρεί, σημειώνει τις πα­
ρατηρήσεις του και παρελαύνει 
επισκεπτόμενος τους χειριστές από 
καμπίνα σε καμπίνα, επιπλήττει 
τους βαρδιάνους για τυχόν προ­
βλήματα ή βλοβες που προκύπτουν 
στην εγκατάσταση, κι άλλοτε χα­
ριεντίζεται μαζί τους - όταν η δου­
λειά πάει καλα.

Και χώνει και γέρνει ακόμη, ο 
τάλας, τη μούρη του πάνω απ’ το 
Φαγί, κάθε φορά που βλέπει εργάτη 
να κολατσίζει (απο κεκτημενη συ­
νήθεια πια, τώρα ποσχει από ζαχα­
ροδιαβήτη και δεν μπορεί να 
καταβροχθίζει ο,τιδηποτε), παρατη­
ρεί, εξετάζει σχολοστικά τη σύ­
νθεση του κολατσιού, οσφραίνεται, 
πλαταγίζει τα χείλη, καταπίνει το 
σάλιο του γρυλλιζοντος τη στε­
ρεότυπη, λιγουρικη φράση: "Τι κά- 
νουμεεεε... τρώμε; τρωμεεεε; Τι 
τρωμεεεε;"! Ο εγκέφαλός του θαρ­
ρείς πως βρίσκεται στο κέντρο του 
πεπτικού του συστήματος. Σα να 
σκέπτεται με το στομάχι του.

Περιμένει να σννταξιοδοτηθει σε 
κανά δυο χρόνιο.

Κατά τ’ άλλα, υπήρξε ένας από 
τους καλύτερους βαρδιάνους επι-
οτάτες. Ηταν προσιτός κοι συνεργό­
οι μος, όταν η δουλειά πήγαινε καλά 
Αφήνιαζε όμως και γουγιζί κι ου- 
τός, όπως το κάβε κοποδόσκυλο, 
τους βαρδιάνους, όταν υπηρχον 
προβλήματα στη ροή της ποραγω- 
Υ«Κ·

(Ποραλια Διστόμου, καλοκαίρι 

Μ)
φφφ

• Απο το βιβλίο ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΑΠΟ 
ΤΗ ΧΠΡΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΟΓΟΥ·’ του Α- 
ργύρη Αιόλιου (Ικδ ΕΜΒΟΑΙΜΟΝ 
ίΜΙ.σελ 41).
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Il Μ’λϊΚΙ 1 Il 14 ΙΟλ \io\ 2000
"ΟΙ ΚΛΙΓΟΙ"

ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΧΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Πρόσωπα της Καλήπετρας

του Οεοψόρυυ (»20 Δικβμδριου). α1 Ιτ· ñopo» οημίίωμο no
9«Η#α»α{*ντα< »όπν·ο οτυ«χ<ιο nou 
a«v o*''*»a ουγ*<*»Ρ**σ< a unoγρο 
<w* pe TP Μοοχ'ΐηρι της
Καληη«τρος nou, «υς Yvwotóv, δρι 
o«ttai ·τητ δορβ,ο κο,τη *av A· 
λκκρρνο, aótw ana va χωρ»ο Po-

Προς va μονοστήρι, ñau σημερο 
«úte«Aitva< ano ένο* ψΑλόκολο και 
Λρβοτηρκ? Μυνοχό, κατέβαινε μο- 
vanan ana va χωρτό. tni του οπαί­
ου αγοτχτηκέ a anw«p4*a< αμαξιτός 
δρόμος 7 o πέραορα όμως προς την 
veno όχθη και va εκεί μοναστήρια 
γινόταν ano τις "ηαθες'\ ττς ξερες 
δηλαδή noy δημιουργούν τον μίοα 
ανα ποτάμι Αλλα πάλι μονοπάτι ο- 
δηγοοσε ano την Καλλ,πέτρα προς 
γην Τζαμαλα ανατολικό, που συνε­
χιζόταν και προς να δανικό νοα μο­
ναστηριού

2 Ano νο παλαιό μοναστήρι σώ­
ζονται κάποιοι εξωτερικοί τοίχοι, σε 
αρκετό ύψος κανό μέρος, και ένας 
μάλλον υπόγειας θαλαμος, το 0* 
ατχοφυλακιο των λειψάνων των πα­
λαιών Πάτερων της Μονής

Η υπαρχουσα εκκλησία "εθεμε- 
λιωθη uno κατοίκων Ράχης τω 
1977“ όπως δηλώνει επιγραφή στον 
νότιο τοίχο της.

Δίπλα στην επιγραφή αμτην πα- 
κτωβηκε επιτάφια πλακα με χαραγ* 
μένα στουρον, την χρονολογία 1776 
και νο ονομα μάλλον Ιωσήφ,

3. 0 Ευ Στεφανοπουλος στα "Α­
νέκδοτο Χειρόγραφα" του για την 
Ιστορία και Λαογραφία του χωρίου 
Δασκιο, στην σ 44. γράφει: "Οι 
Ρουμουνοι απ την Ντολιανη είχαν 
σφάξει στο μοναστήρι της Κοληπε- 
τρας τον nano Ιγνάτιον, μαζί με άλ­
λους δυο δικούς μας *.

Το περιστατικό αυτό δεν εχει 
χρονολογία Παρεχει όμως το ονο­
μα του Ιερομόναχου Ιγνάτιου, που 
πρεπει να μόναζε εκεί στο τέλη του 
19ου αιώνα, κότα την περίοδο του 
Μακεδονικού Αγώνα.

Το ονομα Ιγνάτιος εχει μεγάλη 
σχέση με την Καληπετρα, γιατί εδω 
θησαυρίζονταν η θηκη με την Αγια 
Κάρο του Ιερομαρτυρος Ιγνάτιου

Η ΙΤΑΛΙΚΗ TV RAI 2 ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Ν.Α.Η.)
Για διομισυ μερες (27-28 6) περί­

που συνεργείο της Ιταλικής Ραδιο­
τηλεόρασης RAI DUE βρεθηκε στο 
Νομο μας και πραγματοποίησε γυρί­
σματα, που θα μεταδοθούν στα πλαί­
σια των καθημερινών προβολών της 
εκπομπής SERENO VARIABILE.

Μιας εικοσάλεπτης εκπομπής, με 
ακροαματικότητα περίπου 25% ανα 
επεισόδιό, περίπου 3.500.000 ατομα.

Το συνεργείο ήταν προσκεκλημέ­
νο απο τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Ημαθίας και τη συνεργασία των 
Διευθυντών Τουρισμού του EOT στη 
Ρώμη και στη Θεσσαλονίκη Κων Νι­
κήτα Μητρομαρα και Θωμά Γκουντα- 
ντση.

Πραγματοποιήθηκαν γυρίσματα 
σε ολους σχεδόν τους τουριστικούς 
χώρους του Νομού, καθώς και απο 
διάφορες δραστηριότητες και ενδια­
φέροντα. μέσα απο ενα πρόγραμμα 
που ετοίμασαν με τη συνεργασία του 
σκηνοθέτη οι υπευθυνοι του Γραφεί­
ου Τουρισμού και του Γραφείου Τυ- 
που της Ν.Α. Ημαθίας Κοι Γιώργος 
Σαλιαγκας και Κώστας Παναγιωτι- 
δης, οι οποίοι και συνόδευαν το 
συνεργείο στις λήψεις.

Ετσι έγιναν γυρίσματα στον Αγιο 
Νικόλαό, στη Ναουσα, στη Βεργίνα, 
στους Μακεδονικούς Τάφους των 
Λευκαδιων και στη Βερροια. Επίσης 
έγιναν λήψεις απο τη συγκομιδή των 
ροδάκινων σε φόρμες της περιοχής, 
απο το Οινοποιείο της Επιχ σης

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΔΑΣΚΑΛΟΙ
Απο τη Δ νση Α θμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας ανακοινώνεται ότι το 

ΥΠΕΠΘ θα προβει στο διορισμό Προσωρινών Αναπληρωτών απο τον 
Πίνακα Επιτυχοντων του Ν.2525 97 (ΑΣΕΠ) για το έτος 2000-2001. Οι εν­
διαφερόμενοι που υπάγονται σ' αυτή την κατηγορία καλούνται να υποβά­
λουν Αίτηση σε Δ νσεις Α θμιας Εκπ σης απο 12 μέχρι 20 Ιουλίου 2000. 
Οσοι υπέβαλαν Αίτηση σε διαφορετικές ημερομηνίες, σύμφωνα με προη­
γούμενη ανακοίνωση μας. να επικοινωνήσουν με τις αντίστοιχες Δ νσεις 
Α θμιας Εκπ σης για σχετική ενημέρωση, (τηλ. Δ νσης Ημαθίας 24-588- 
26406).

Το Δ Σ. του Ομίλου Προστασίας 
Απορου Παιδιού Βερροιας ευχαρι­
στεί:

1. Την Οικογένεια Ιωάννη Γιαμα 
για την δωρεά 20.000 δρχ. στην 
μνημη Ιωάννη Αληχανιδη αντί στέ­
φανου.

2. Την Οικογένεια Πυθαγόρα

ργυροθεμίνη Απο εδω είχε μετά I 
φερθεί στο Μοναστήρι των Αγιων | 
Πανιών Πιεριων, σιη συνεχεία στο * 1 2 
χωριΟ Συκιά και τέλος σήμερα δρι 
σκέτοι στο Μητραπαλιτικο Μέγαρο 
Ηερροιας

Στην δάση της ασημένιας θηκης 
υπάρχει παράσταση των Κτητορών 
της Καλήπετρας (i) και επιγραφή > 
του 17ου α»

4 Σε δυο εικόνες, που σήμερα 
σώζονται στον Οσιο Αντώνιο, και 
προέρχονται απο την Καληπετρο, 
υπαρχουν δυο κτητορικες επιγρα­
φές, που μεταγράφονται εδω:

α Δια συνδρομής και δαπανης 
του Κυρίου Ιωασαφ Ιερομόναχου 
και της Οεοτοκου Καλήπετρας. 
1845 Δεκέμβριος.

8 Δια συνδρομής και Δαπανης ι 
Κυρίου nano Γρηγοριου εκ της Κυ­
ρίας Οεοτοκου Καλλιπετρας. 1850

Είναι γνωστό οτι σε καποια ιστο­
ρική συγκυρία τα κειμήλια - οσα υ­
πήρχαν · της Καλήπετρας μεταφίρ- 
θηκαν στον Nao του Πολιούχου. Α­
πό αυτό προέρχονται και οι δυο α­
σημωμένες εικόνες της Παναγίας 
με τις επιγραφές αυτές.

Στον ίδιο ναο ο κ. Γ.Χ. Χιονιδης 
αναφέρει οτι είδε κάποιον παλαιό 
Κώδικα της Μονής.

5. Το σημείωμα θα ήθελε να κλεί­
σει με την αναφορα σεβαστού προ­
σώπου της Ημαθιωτικης Κοινωνίας, 
που προς το παρόν κατατίθεται α- 
νωνυμως, για να μη προσκρούσει 
στην ταπεινοφροσύνη του.

Σε ηλικία τριών ετών, η ευσεβέ­
στατη μητέρα πήρε το άρρωστο παι­
δάκι της και το αποθεσε μπροστά 
στην εικόνα της Καλληπετρας στο 
μοναστήρι. Τότε ο μικρός Σπυ-ρος 
είδε την Παναγία που τον θερά­
πευσε απο την πάθηση του. Ο ηλι­
κιωμένος σήμερα γιος θυμαται με 
ευγνωμοσύνη την λαμπερή μορφή 
της Οεοτοκου.

Σε μελλοντικό σημείωμα ίσως 
γραφουν και αλλα στοιχεία για τον 
Μοναχισμό στην βορεινή κοίτη του 
Αλιάκμονα.

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ

ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ", απο το Εργαστήρι 
ΑΝΩΓΙ" με τα προσωπεία της 
ΜΠΟΥΛΑΣ" στη Ναουσα, καθώς και 

απο χορευτική παρασταση (ειδικά 
για το σκοπό αυτό) του Λυκείου 
Ελληνιδων Ναουσας στο πάρκο της 
πόλης.

Τους προσκεκλημένους συνόδευε 
και ξενάγησε και ο Πρόεδρός του 
Νομαρχιακού Συμβουλίου Κος Αθα­
νάσιος Κοπατσαρης, ο οποίος βοή­
θησε σημαντικά και για το λογο οτι 
γνωρίζει την Ιταλική γλωσσά απο τις 
σπουδές του στη γειτονική χωρά.

Με το τηλεοπτικό συνεργείο της 
RAI DUE είχε συνεχείς συναντήσεις 
ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Γιάννης 
Σπαρτσης, στις οποίες συζητήθηκαν 
θέματα μιας συνεχούς επαφής και 
επικοινωνίας με το παραπανω ραδιο­
τηλεοπτικό καναλι, με στοχο την 
προβολή της Ημαθίας σε ολα τα θέ­
ματα της οικονομικής, πολιτιστικής 
και κοινωνικής ζωής του Νομού, με 
σκοπο την προσέλκυση επισκεπτών 
απο την Ιταλία.

Αποτέλεσμα των συζητήσεων 
αυτών, είναι οτι ανοίγει ένας τέτοιος 
δίαυλος επικοινωνίας με τους 
υπευθύνους του καναλιού και συζη­
τήθηκαν οι διαδικασίες που θα ακο­
λουθηθούν για μια μόνιμη συνεργα­
σία, έτσι ώστε σύντομα να εχουμε 
και άλλες τετοιες επισκέψεις συνερ­
γείων απο την Ιταλική Κρατική 
Ραδιο-τηλεοραση.

Ιεροπουλου για την δωρεά 20.000 
δρχ. στην μνημη Ιωάννη Αληχανι- I 
δη αντί στέφανου.

3. Την Οικογένεια Σπυρίδωνα 
Κεντριστακη για την δωρεά 15.000 
δρχ. στην μνημη Ευμορφιας Καρα- I 
φουλιδου για την συμπλήρωση 40 
ήμερων απο τον θανατο της.

Ιο Δημοτικό Συμβούλιο ΙΙερρο,ας 
κογο την συνεδρίαση της 12 6 20οι’ 

! αποψθθισε ομόφωνα νο εγκρίνει την 
επιχορήγηση ίων Αθλητικών κοι Πο 
λ,τ,οτικων Συλλογών της πόλης μος 
μι το ποσό των 23 630 000 δρχ , γιο
το 2000

Συγκεκριμένα το ποσό των 
13 200 000 δρχ διανέμεται στους 
Πολιτιστικούς Συλλόγους ως ακο­
λούθως:

ο Οι Σύλλογοι που έχουν ως σκο 
πθ την διατήρηση και διάδοση της 
Λαϊκής μας Παράδοσης:

• Ευξεινος Αίσχη Βίρροιας 
(1 300 000 δρχ.)

• Σύλλογος Μικρασιατων Βερροι- 
ας (650 000 δρχ.)

. Σύλλογος Βλάχων Βίρροιας 
(650 000 δρχ.)

• Σύλλογος Ελληνοποντιων "Α­
ΡΓΟΝΑΥΤΗΣ" (650 000 δρχ.)

• Θρακική Εστία Βίρροιας 
(650.000 δρχ.)

β. Οι Σύλλογοι που αντιπροσω­
πεύουν και εκφράζουν το δυναμικό 
των Συνοικιών της πόλης:

. ΜΣ. "Η ΚΑΛΛΙΘΕΑ" (700.000 
δρχ.)

- Μ.Σ. "Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ" (700.000
βρχ.)

. Μ.Σ. "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" (450.000 
δρχ.)

- Μ.Σ. "ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ" (450.000 
δρχ.)

• "Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ". Θεατρική 
Ομαδα (2.200.000 δρχ.)

γ. Οι Σύλλογοι που έχουν ως σκο­
πό την συσφιξη των σχέσεων των 
Μελών τους και κάποιες ευρυτερες 
δράσεις:

• Σώμα Ελλήνων Προσκόπων 
(500.000 δρχ.)

• Εταιρεία Φίλων Τέχνης Θέατρου 
"ΔΙΟΝΥΣΟΣ" (200.000 δρχ.)

• Εταιρεία Πολιτισμού Ερατεινής

ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΕΛΩΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΓ
ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (Δ.Β.):
Απο το Δήμο Βερροιας ανακοινώ­

νεται ότι με την αριθ. 276 2000 από­
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
εγκριθηκε η ρύθμιση των Τελών 2% 
& 5% επι των ακαθαρίστων εσόδων 
των καταστημάτων (κέντρων δια­
σκέδασης, ψητοπωλείων κ.τ.λ.), που 
βεβαιωθήκαν μέχρι 15-3-2000 και 
οφείλονται στο Δήμο.

Η ρύθμιση θα γίνει ως έξης: 
α) Για Τέλη έως 1.000.000 δρχ. σε

(12) δώδεκα μηνιαίες δόσεις, 
β) Για Τέλη από 1.000.000 δρχ. έως

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (Χ.Τ.)
Σημαντικές διακρίσεις απέσπα­

σαν στις Φ7 στους Πανελλήνιους Α­
γώνες Συγχρόνου Χορού οι νεαρές 
Βερροιωτισσες που φοιτούν στη 
Σχολή Χορού της ΔΕΤΟΠΟΚΑ.

Το Πρώτο Πανελλήνιο Βραβείο 
στους Αγώνες των Λυκείων πήρε το 
"Χοροστάσι” του οποίου τα Μέλη 
διαγωνίστηκαν μεσω των Λυκείων 
τους (2ο, 3ο, 4ο Λύκειο Βερροιας, 
Ευθυμιαδου Κων/να, Μπλιουρα Μα­
ρίνα, Νατσιοπουλου Βαγια, Σκουρου 
Μαρία, Βικοπουλου Nava, Γεωργια- 
δου Μυρτώ).

Προ ήμερων, εξάλλου, οι μικρές 
Μαθήτριες του 1ου και 3ου Γυμνάσι­
ου που φοιτούν όλες στην Α Τάξη 
και σπουδάζουν επίσης Χορο στη 
Σχολή της ΔΕΤΟΠΟΚΑ, απέσπασαν 
τον μοναδικό Επαινο του αντίστοι­
χου Διαγωνισμού των Γυμνάσιων.

Τέλος το Α Πανελλήνιο Ατομικο

Βραβείο Συχρονου Χορού απέσπασε 
η Ευθυμιάδου Κωνσταντίνα Μαθή­
τρια του 2ου Λυκείου Βερροιας και 
της Σχολής Χορού της ΔΕΤΟΠΟΚΑ. 
Αξίζει να σημειωθεί οτι η Ευθυμια­
δου Κωνσταντίνα απέσπασε και 
στον περσινό Διαγωνισμό το Α' Βρα­
βείο.

Φαίνεται πως οι κοποι και η προ-

Μια ωραία εκδήλωση πραγματο­
ποιήθηκε πριν απο μερικές μέρες, με 
οργανωτή την Θρακική Εστία Βερ- 
ροιας, με την ευκαιρία ληξεως των 
Μηνιαίων Συναντήσεων Γυναικών 
και Μελών μας της περιόδου 1999 - 
2000.

Η εκδήλωση εγινε στο Οικογενει­
ακό Κέντρο "Σκρετ" και είχε ψυχα­
γωγικό και αποχαιρετιστήριο χαρα­
κτήρα.

Ψυχαγωγικό γιατί συνδύαζε Θρα- 
κιωτικη Μουσική και τραγούδια απο 
τους καταξιωμένους Μπατσαρα Κώ­
στα στο τουμπελέκι και τραγούδι και 
Ζητουδη Χρηστό στο ακορδεόν, και 
αποχαιρετιστήριο με την ευκαιρία 
ληξης για το καλοκαίρι των Μηνιαί­
ων Συναντήσεων των Γυναικών και 
Μελών μας.

Την ημέρα αυτή στο κατάμεστο 
Κέντρο "Σκρετ" οπού παρευρισκο- 
νταν 130 και πλέον ανδρες και 
γυναίκες Μέλη της Θρακικης Εστίας

Ημαθίας (200 000 δρχ )
. Σύλλογος Εθνικής Αντίστασης

,940· 1944 (200 000 δρχ )
Λ Οι Σύλλογοι που έχουν έδρα τις 

πρώην Κοινότητες και ήδη Συνοικι
σμους του νίου Δήμου μος;

. Σύλλογος Αγ. Βαρβάρας 
(1.600 000 δρχ.)

• Τουριστικός Ομιλος Σελιου 
(1 700 000 δρχ.)

ε. Οι Σύλλογοι που έχουν Μέλη 
που εργάζονται στην περιοχή του 
Δήμου μας και τους συνδέει η κοινή 
καταγωγή από όμορες περιοχές.

. Σύλλογος Κιβωτιανων (200 000

Ρ.Χ Σύλλογος Δραμινων (200 000 

δρχ.)
Το δε ποσό των 10.430.000 δρχ. 

διανέμεται στους Αθλητικούς Συλ­
λόγους, ως έξης: · Α.Σ. "ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
(2.000.000 δρχ.) · Γ.Ε. ΒΕΡΡΟΙΑ* 
(1.100.000 δρχ.) · Α.Σ. "ΠΟΣΕΙ- 
ΔΩΝΑΣ" (800.000 δρχ.) · Σύλλογος 
Χιονοδρόμων (1.200.000 δρχ.) · Α.Σ. 
"ΜΑΚΕΔΟΝΑΣ" (500.000 δρχ.) · Α­
καδημία Ποδοσφαίρου Βερροιας 
(500.000 δρχ.) · Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ 
(700.000 δρχ.) · "ΑΓΡ. ΑΣΤΕΡΑΣ" 
ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ (700.000 δρχ.) · 
• ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ" - Κέντρο Βαρέων Α­
θλημάτων Βίρροιας (350.000 δρχ.) · 
Ομιλος Αντισφαίρισης Βέρροιας 
(500.000 δρχ.) · Α.Ε. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 
(300.000 δρχ.) · "ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ" 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (150.000 δρχ.) · ”Α- 
ΛΙΑΚΜΩΝ" - Αμμου (150.000 δρχ.) · 
Α.Σ. Βέρροιας "ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Ε­
ΛΠΙΔΑ" (150.000 δρχ.) · Ε.Π.Λ. Βερ- 
ροιας (400.000 δρχ.) · Α.Σ. "ΑΡΓΟ­
ΝΑΥΤΗΣ" (400.000 δρχ.) · Αερολέ­
σχη Βέρροιας (150.000 δρχ.) · Σύλ­
λογος Ερασιτεχνών Ψαράδων 
(80.000 δρχ.) · Σύνδεσμος Φίλαθλων 
Βερροιας "Θυρα 4” (300.000 δρχ.).

2.000.000 δρχ. σε (24) είκοσι τέσσε­
ρις μηνιαίες δόσεις

γ) Για Τέλη απο 2.000.000 δρχ. και 
πλέον σε (30) τριαντα μηνιαίες δό­
σεις.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υ­
ποβάλουν τις αιτήσεις τους για ρύθ­
μιση των οφειλών τους μέχρι την 31- 
8-2000.

Για περισσότερες πληροφορίες θα 
απευθύνονται στο Δημαρχείο Μη- 
τροπολεως 44, 2ος οροφος, Γραφείο 
10 κατα τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες.

σπαθεια κυρίως των τελευταίων ε­
τών, που καταβάλλει η Δημοτική Ε­
πιχείρηση Πολιτισμού, ώστε η Βερ- 
ροια να διακριθει σ’ αυτόν τον το­
μέα, δεν πήγαν χαμένοι!

Τις Μαθήτρεις συνοδέυσε στην 
Αθήνα η Υπεύθυνη Καθηγητρια Σω­
ματικής Αγωγής της Δευτεροβάθ­
μιας Διεύθυνσης Κα Μανία Μαρκέλ­
λα, ενω για την ηθικη στήριξή των 
Μαθητριών της στη ΔΕΤΟΠΟΚΑ, 
βρεθηκε δίπλα τους και η Καθηγη- 
τρια Συγχρόνου Χορού Κα Σόφια Α- 
ντωνιαδου.

ΜΝΗΜΗ ΚΥΠΡΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΑ 12 (Δ.Β.)
Ο Δήμος Βερροιας συμμετέ­

χοντας στις Πανελλήνιες Εκδη­
λώσεις Εθνικής Μνήμης και Δια­
μαρτυρίας για τη συμπλήρωσή 
26 χρόνων απο την τουρκική 
εισβολή και το πραξικόπημα στη 
μαρτυρική Κύπρο, θα τελεσει 
την Κυριακή 16 Ιουλίου 2000 και 
ωρα 10.30π.μ. Επιμνημόσυνη 
Δέηση και Κατάθεση Στέφανων 
στο Ηρώο Πεσοντων (Πλατεία 
Ωρολογίου).

Βερροιας καθώς και Φίλοι των Θρα­
κών, είχαν την ευκαιρία να χορέ­
ψουν υπο τους ήχους της Θρακιωτι- 
κης Μουσικής των ακούραστων 
μουσικών μας, να θυμηθούν, να 
συγκινηθουν απο παλιές αναμνήσεις 
και να νοσταλγήσουν τις 
Αλησμόνητες Πατρίδες.

Το κέφι, ο χορος, η ζεστή ατμό­
σφαιρα, η ομορφιά του περιβάλλο­
ντος, μαζί με το ωραιότατο και 
πλούσιο μενού κράτησαν το γλέντι 
μέχρι τις πρώτες μεταμεσονυχτιες 
ώρες, με την αναχώρηση των πα- 
ρευρισκομένων με ευχές για καλό 
καλοκαίρι και καλή αντάμωση το 
φθινόπωρό.

Θερμότατα Συγχαρητήρια στο νε- 
οεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο της 
Θρακικης Εστίας για τις πρωτο­
βουλίες του και Θερμές Ευχές για 
γόνιμό και δημιουργικό έργο.

Β,Ε.

Β
ράζει ο τόπος απο 
την ζέστη, τις πυ­
ρκαγιές και τον πα- 
____ νικό για τις ταυτό­
τητες. Τσουρουφλι­

στήκαμε...
/ ΜΟΥΣΕΙΑΚΑ: Η Βέρροια ο-

ποκτά και Πολεμικά Μουσείο!!!
✓: ΜΟΥΣΙΚΑ: Οι πρώτες

"Σταγόνες Μουσικής καλυψαν ι­
αματικά την πόλη μας!

✓, ΘΕΑΤΡΙΚΑ: Είμαστε Πε­
ρήφανοι για το ΔΗΠΕΟΕ ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣΙ

/ ΕΚΔΟΤΙΚΑ: "ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ­
ΡΚΟΣ Ο ΘΕΟΣ;" ρωτάει ο Εύθυ­
μης Βαρλομης με το νεο του βι­
βλίο!

/. ΠΑΥΛΕΙΟΣ ΛΟΓΟΣ": Το
καλό περιοδικό της Μητρόπολης 
μας, μας πληροφορεί (στο τ. 31), 
με σημείωμα του Αρχιμανδρίτη 
Γεωργίου Χρυσοστόμου, ποιοι εί­
ναι οι τοπικοί μας Αγιοι!

/. ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΑ: Μεγάλη 
είναι η συμβολή στην σχετική διε­
θνή Βιβλιογραφία, των Επι­
στημονικών Συνέδριων, που διο- 
ργανωνει κάθε χρονο, για τον Α­
πόστολο των Εθνών Παύλο, η

Ο ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΑΣ
Αξιότιμε Κύριε,
Θα συμφωνήσουμε απόλυτα με την Πρόταση του Δημοτικού 

Συμβουλου και Αντιδημαρχου Κου Δ. Ταχματζιδη, για την κατάργηση της 
Ετήσιας Λαϊκής Συνέλευσης οπού επραγματοποιειτο μέχρι τώρα ο 
Δημόσιός Απολογισμός σας. Είναι και δίκη μας άποψη, πως εξελειπαν 
πλέον οι λογοι για τους οποίους είχε αποφασιστεί, ενω η φθινουσα λαικη 

! συμμέτοχη, χρονο με τον χρονο, μας δείχνει οτι ξεθυμανε το ενδιαφέρον 
I του κοσμου γι' αυτου του είδους τις θεσμικές λειτουργίες. Φρονούμε οτι 

ο Απολογισμός σας πρεπει να γίνεται στα πλαίσια του Δημοτικού 
Συμβουλίου και να δημοσιοποιείται μια περίληψη του μεσω των τοπικών 
MME. Εξαλλου πιστεύουμε οτι το Δημοτικό Συμβούλιο και 
αντιπροσωπευτικό, ως θεσμικό όργανό, είναι, και αντικειμενικά, γίνεται 
εντός των πλαισίων του πιο περιεκτική κριτική.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΔΙΑΨΕΥΣΗ ΦΗΜΩΝ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΟΔΗΓΟΥ ΑΠΟ ΤΗ Ν.Α.Η.

Απο το Γραφείο Τυπου της Νο­
μαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, 
δόθηκε στην δημοσιότητα (15-6- 
2000) η παρακατω ανακοίνωση:

"Για το λογο οτι τις τελευταίες 
ήμερες κυκλοφορουν φήμες οτι ε­
τοιμάζεται ένας Τουριστικός Οδη­
γός απο τη Ν.Α. Ημαθίας σε συνερ­
γασία με ιδιώτη και πολλοί επαγ- 
γελματιες δηλώνουν πληρωμένες 
καταχωρήσεις σε διάφορους επιτή­
δειους, επιθυμούμε να πληροφορή­
σουμε ολους τους πολίτες οτι ουδέ­
ποτε υπήρξε η υπάρχει τέτοια

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (NAH)
Η Διεύθυνση Πολιτισμού της Νο­

μαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας 
συνεπής στη δέσμευση της οτι η Ει­
καστική Εκθεση μπορεί και πρέπει 
να γίνει θεσμός για την Ημαθία, διο- 
ργανωνει για τρίτη συνεχή χρονιά Ε- 

J κθεση για τους Εικαστικούς του το-
που μας.

Οσοι και όσες (Ζωγράφοι, Αγιο- 
γραφοι, Φωτογράφοι, Γλυπτές, κατα­
σκευαστές χρηστικών - διακοσμητι- 
κων αντικείμενων, βιτρω κ.α.) ενδια- 
φέρονται να λαθουν μέρος μπορούν 

| να απευθύνονται στη Διεύθυνση 
ί Πολιτισμού, Μητροπολεως 44, 5ος ο­

ροφος, τηλέφωνο 0331/21525 μέχρι
31 Ιουλίου 2000.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ■ 
συμμετοχή είναι τα έργα, που θα πα­
ρουσιαστούν, να μην έχουν εκτεθεί 
τα προηγούμενα ετη.

Η Εκθεση θα στεγαστεί στο Βυ­
ζαντινό Μουσείο Βερροιας (Μύλος 
Μάρκου), το οποίο πρόθυμα παρα­
χώρησε η 11η Εφορεία Βυζαντινών 
Αρχαιοτήτων.

ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ Α.Ε,
, Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης

της Διεύθυνσης Πολιτισμού της

ΒΕΡΡΟΙΑ 23 (X.T.J
Απο τις 3 Ιουλίου έχει αρχίσει η 

υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Προ­
γράμματος Campus στη Βέρροια.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος 
θα φιλοξενηθούν για ένα μήνα α­
πο το Κ.Π.Π.Ε., στις εγκαταστά­
σεις του Κ.Ε.Γ.Ε., 15 ξένο, Επι­
στήμονες που θα εργαστούν στις 
παραδοσιακές γειτονιές της πό­
λης. Πρόκειται γ,α Μαροκινούς, 
Γάλλους, Ρουμάνους, Ιταλούς και

Μητρόπολη μαςΙΙΙ
ζ "Πολιτιστικά Δρώμενα":

Το Περιοδικό των Διανοουμε-νων 
της Βέρροιας!!!

✓ "ΕΛΗΑ": Ανοιξε και μας 
περιμένει!

✓ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Η 
ΔΕΥΑΒ μας γνωστοποιεί: ΟΧΙ 
σπαταλη στο νερό,

ζ LIONS: Η Λέσχη των LIO­
NS Βερροιας μας Τιμο με το Κοι­
νωνικό της Εργο!

Ζ; ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ: Η Ημέρα
κατά των Ναρκωτικών, μας θύ­
μισε οτι ο Αγώνας είναι αδυ­
σώπητος και διαρκής...

ζ ΚΑΥΣΩΝ: Ο Δήμος Βερ- 
ροιας προστατεύει τους δημότες 
του σε κάθε καιρικές συνθήκες!

ζ "ΑΛΣΟΣ": Στο Δημοτικό Α­
λσος Παπαγου, λειτουργεί Οαση 
Σωτήριας!

Ζ: ΡΑΔΙΟ - ΦΟΝΙΚΑ: Να προ- 
στατευθουν τα περιφερειακά Ρα­
διόφωνα.

Ζ; ΝΤΙΝΟΣ ΒΑΦΕΙΔΗΣ: Το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βέρροιας θα 
είναι φτωχότερο μετά την απο­
χώρηση του...

Κύκλωψ

συνεργασία με οποιοδηποτε ιδιώτη 
για την έκδοση Τουριστικού Οδη­
γού η παρομοίου τουριστικού έντυ­
που. Τετοιες πληροφορίες είναι "εκ 
του πονηρού" και καλούμε τους ε- 
παγγελματιες να προστατευτούν 
απο τέτοιου είδους ενεργειες.

Εφοσον η Ν.Α. Ημαθίας αποφα­
σίσει την έκδοση τέτοιων έντυπων 
θα πληροφορήσει αμεσα και υπεύ­
θυνα ολους τους εμπλεκόμενους 
για την οποιαδηποτε συμμέτοχη 
τους".

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημα­
θίας σε συνεργασία με το Γραφείο 
Βιομηχανικής Αλλαγής Ημαθίας διο- 
ργανωνει παραλληλα με την Εικα­
στική Εκθεση και Εκθεση των Εργων 
που έχουν δημιουργήσει οι Επιμο- 
ρφωνομενοι των Τμημάτων της Λαϊ­
κής Επιμόρφωσης - ΝΕΛΕ.

Θα εκτεθούν έργα των Τμημάτων 
Κατασκευής:

* Κοσμημάτων απο ασήμι
* Χρηστικών και διακοσμητικων 

αντικειμένων και δωρων απο φυσικά 
υλικά όπως πηλό, χαρτί, σχοινί, απο­
ξηραμένα φυτά και καρποί, κοχύλια, 
κερί κ.α.

* Αντικειμένων απο χαρτόμαζα ό­
πως μάσκες, κούκλες, μαριονέτες 
κ.α.

* Τεχνική παλαίωσης εικόνων.
Η Εκθεση θα στεγαστεί στο Βυ­

ζαντινό Μουσείο Βερροιας (Μύλος 
Μάρκου), το οποίο πρόθυμα παρα­
χώρησε η 11η Εφορεία Βυζαντινών 
Αρχαιοτήτων.

Οι ενδιαφερομενοι/ες μπορούν να 
απευθύνονται στη Διεύθυνση Πολιτι­
σμού Μητροπολεως 44, 5ος οροφος, 
τηλέφωνο 0331/21525 μέχρι 31 Ιου­
λίου 2000.

Ελληνες Αρχιτέκτονες και Μηχα­
νικούς.

Για την υποστήριξη του Προγρά­
μματος συγκροτήθηκε ειδική 
Επιτροπή στην οποία συμμετέχουν 
ο Πρόεδρος του Ενιαίου Πολιτιστι­
κού Φορέα Βέροιας Κος Κωνστα­
ντίνος Βαφείδης και οι Κοι Θωμάς 
Λιόλιος, Στεργιος Ζυγουλιάνος, 
Γιάννης Καμπούρης και Γιώργος 
Μουρατίδης.


